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politikai, társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilap.
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Megjelenik minden vasárnap reggel.
■Be

Uj rend.
A belügyminiszter a múlt héten adta 

ki a közigazgatási eljárásra vonatkozó uj 
ügyviteli szabályokat, amelyek a pénztárak 
és számvevőségek államosításával együtt a 
jövő év első napján lépnek életbe.

A közigazgatás hibáiról és bajairól any- 
nyian és annyit beszéltek, hogy arról érte­
kezni immár felesleges és pedig annál is 
inkább, mert a belügyminiszter a január­
ban életbe lépő uj renddel akarja ezeket a 
régi hibákat orvosolni. Önkénytelenül elő­
térbe tolul az a kérdés, hogy alkalmas és 
képes lesz-e az uj rend a magyar közigaz­
gatás ősi bajait, hibáit kiküszöbölni, meg­
javítani.

A mi közigazgatásunknak két sarkalatos 
hibája volt; az egyik a partikularizmus, 
amely úgyszólván minden vármegyében más 
és más, egymástól eltérő közigazgatási 
rendszert fejlesztett ki; a másik a bürok­
ratizmus, az Írásbeliség tulteugese, amely 
az élettől a hivatalszobát s a formaságok­
hoz kötött tisztviselőt elválasztotta.

Egységes közigazgatási rendszerünk tehát 
nem volt. Minden vármegyében más szo­
kások fejlődtek ki, amelyek sokszor útját 
szegték annak, hogy az uj törvényekbe 
kifejezésre jutott elvek az életbe átmenje­
nek. A közigazgatás irányát nem a törvé­
nyek, hanem személyek és családok, mond­
juk pártok tekintélye, tudása, jóakarata és 
tisztessége szabta meg s azt a szigorú 
autonómikus felfogást, amely a vármegyék­
ben érvényesülésre törekedett, csak 1886 
után kezdte a törvényhozás és a kormány 
a főfelügyeleti jog kiterjesztésével és szi­
gorúbb gyakorlásával megrendszabalyozni.

Nagy tévedés volna azt hinni, hogy a 
közigazgatás terén elhatalmasodott partiku­
larizmus egyes államférfiak, nagy partok 
téves politikájának következménye.

Igaztalan vád az, hogy a vármegyei 
önkormányzat hibái a kormányok es pai- 
tok tévedéseiből származtak. A vármegye 
alakja történelmi hagyományok alapján s 
az élet kényszere folytan fejlődött ki, 
tiszteletre méltó vonásai es hibái a nem­
zet életéből, küzdelmeiből, hibáiból és eré­
nyeiből nőttek ki.

Azokban az időkben, mikor a nemzet 
az elnyomatás és jogfosztás ellen harcolt,

a nemzeti szellem a vármegyék sáncai közé 
vonult vissza s onnét tört elő minden 
mozgalom, mely a szabadság visszaszerzé­
sére, az ősi alkotmány megvédelmezésére 
és biztosítására vezetett. A nemzet a vár­
megyét tekintette az alkotmány egyik leg­
hatalmasabb bástyájának, amely mögött 
akkor is alkotmányos felfogás uralkodott, 
mikor az absolutismus diadalt ült nemcsak 
Magyarországon, hanem egész Európában.

Az elnyomatás legszomorubb idejében, 
1848 után azonban azt hitte a nemzet, 
hogy az örökéletünek tartott vármegye is 
örökre meghalt. Mikor azután a szabadság 
hajnala újra felderengett, igyekezett magát 
a vármegyében úgy körülsáncolni, hogy a 
régi szabadság s az ősi alkotmány védelmére 
képes legyen. Eletbeléptette a régi szoká­
sokat, ápolta a régi hagyományokat s mi­
után minden törekvést az volt, hogy az 
alkotmány bástyáját megerősítse, igyekezett 
a vármegyét felfelé is lehetőleg függetle­
níteni.

így született meg az a partikularismus, 
amely a vármegyéknek nemcsak közigazga­
tásában, hanem társadalmi életében is 
kifejezésre jutott; igy került ellentétbe a 
régi alkotmányos felfogás a miniszteri fe­
lelősség modern elvével ugyannyira, hogy 
a kettő közötti ellentétet még ma sem 
sikerült sem elméletben, sem a gyakorlati 
életben megszüntetni. A miniszteri felelős­
ség elvének legkiterjedtebb magyarázata 
mellett a vármegyei önkormányzat saját 
közegeivel látja el ma is a közigazgatást, 
amely parlamenti kormányforma mellett 
csak állami feladatot képezhet.

Az élet napról-napra uj igényekkel lépett 
fel a vármegyével szemben. Mikor azután 
a vármegyék saját erejükből a magukra 
vállalt feladatokat nem voltak képesek 
megoldani, elkezdődött a fejlődésnek az az 
iránya, amely a kormánynak vezető szere­
pét erősítette. A vármegye rendelkezési, 
önkormányzati joga mindinkább szükebb 
térre szorult, a parti kularismus azonban 
maradt a régi. Az élet túlhaladta az ősi 
szervezetet, amely a tiszteletreméltó hagyo­
mányok talaján nem volt képes modern éle­
tet élni.

De a régi vármegye nem ismerte a 
bürokrarikus szervezet. Ezt a német hagyta 
ránk a szabadságharc utáni időkből.

Csak egy pillantás kell Ausztria térké­
pére s az örökös tartományok történetébe, 
hogy a bürokrácia csiráit, okait és vezér­
fonalát megtaláljuk. Annyi széthúzó elemet, 
annyiféle népet Összetartani, nemzeti és 
történelmi aspirációt elfojtani csak egy 
mereven egységes bürokratikus rendszer és 
ami ennek rendesen ikertestvére, erős katonai 
szervezet képes. Ausztriában szükségszerű - 
leg ki kellett fejlődnie az életet a formák 
szoros keretei közé ékelő békónak s mikor 
azt remélték, hogy Magyarországot is át 
lehet gyúrni a többi örökös tartományok 
mintájára, legelőször ezt igyekeznek ránk 
verni. Megszoktuk, megtartottuk, tovább 
fejlesztettük s ma már meg sem tudunk 
tőle szabadulni.

Az élet ismeretére és államférfim böl- 
cseségre vall, hogy a közigazgatásból a két 
legnagyobb bajt akarja a belügyminiszter 
kiküszöbölni. Felismerte, hogy ezek a 
kerékvetői minden újításra, javításra való 
törekvésnek s igyekezett megkeresni az 
ellensúlyt.

Az az uj rend, amely a jövő év elején 
életbelép, azon a gondolaton alapszik, hogy 
a bajok oka nem magában a rendszerben, ha­
nem a közigazgatási eljárásban gyökerezik ; 
tehát rendszerváltozás nélkül is megszün- 
lietik a partikularismus is, az Írásbeliség 
tultengése is.

Az a hitünk, hogy az élet, amely túl­
haladta azt a rendszert, nem elégszik 
meg az eljárás egységesítésével, hanem az 
a felfogás gyökeres átalakítására törekszik 
és azt követeli; az eljárásnak egységes 
elvek alapján való szabályozása üdvös 
eredményekre vezet, azt kétségtelennek 
tartjuk.

Senki sem várja azonban a rendszer 
gyökeres megváltoztatását, mert ez csak 
az első lépés lesz az átalakulás felé.

A miniszter leiratában azt az óhajtást 
fejezi ki, hogy a felekkel való közvetlen 
érintkezés által minél előbb kifejlődjék az 
élet közigazgatása s ez volna a reform 
legnagyobb áldása is, ha azt a mai kere­
tek között meg lehetne valósítani.

Az uj irány törekvése a decentralisáció 
felé hajlik, amely a közigazgatási szerve­
zet átalakításának kétségtelenül sarkpontja 
lesz. Minél közelebb áll valamely hatóság

Mai számunk 10 oldal.
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a néphez, annál megbízhatóbb annak min­
den intézkedése.

Bizonyos, hogy az általános reform a
községi szervezet, önkormányzat és hatás­
kör körül fog mozogni, amint már most 
is kifejezésre jut az az elv, hogy a köz­
ségi önkormányzat legyen a közigazgatás 
alapja és egyszersmind eszköze.

Sok függ most már attól, hogy az uj 
eljárási szabályok alkalmazására hivatott 
hatóságok hogyan értik meg a miniszter 
intencióit s nem fullad-e bele minden jó 
idea újra a tintába s nem terítenek-e rá 
papirosból szemfödőt.

A nép könyvei.
Mióta jó Petőfi Sándor tollát a csatatéren 

elejté, azóta hiába várjuk, hogy költőink közül 
valaki népies irányra szánja tehetségét. Kitűnő 
költőink közt sok a remekíró, de Petőfin kívül 
nincsen senkink, aki egész életét kizárólag az 
egyszerű népnek szentelte, a nép leikéből a nép 
leikéhez beszélt volna.

Mai népdalköltészetünkön megérezni az aszfalt 
szagát s az egykori betyár világ romantikáját 
rég kiszorította a piper kőé aszfaltbetyár. Fino­
mulni kíván még a paraszt is s a természettől 
nyert egészséges és nemes erőt fűzőbe kénysze­
rítik az életben és a költészetben egyaránt. Az 
élet hullámcsapásai közben el nyű a kedély, 
formaság lép helyébe, amely markirozza ugyan 
a szépet, de igazában a széphez semmi köze 
sincs, annak csak szatírája, maskarája.

A magyar nép művelődésén fáradozik minden 
hazafi. A hazát a kultúra legmagasabb fokára 
akarjuk emelni, — de sajnos, nem mindig a leg­
célszerűbb eszközökkel. Tanulságos kissé köze­
lebbről szem ügyre venni, mit olvas a nép? 
Olvas első sorban újságokat s az bizonyára leg­
kedvesebb, de legnemesebb olvasmánya is. Ami 
olvasmányt azonkívül kap az egyszerű nép, az 
a legritkább esetben való arra, hogy lelkét ör­
vendeztesse, tudását gyarapítsa, kedélyét neme­
sítse. Rablóhistóriák ezek egy rég eltűnt korból, 
vagy újabb bűncselekmények dicsőítése, tehát 
buzdítás a roszra, a beteges izgatottság növelése. 
Az örökös szerelmi históriák még legkevésbé 
rontják az erkölcsöket, ha csak frivolitásra nem 
vetemednek ami — sajnos — nem ritkaság. 
Amint látjuk, népolvasmányaink tárgyai a leg­
jobb esetben minden magasztosabb cél nélküliek, 
csak léha, üres szórakozásra valók. Hát még a 
formájuk? Jobb íróink csaknem kizárólag a

művelt közönség számára dolgoznak, a népnev 
csak a fűzfapoéták jutnak, akik bizonyára nem 
terjesztik a formai klasszicizmust, de még csak 
a helyesírást sem.

Ennek következtében népirodalmunk az ízlés­
telenség posványában hempereg s nincs, aki 
onnan kihúzná. Az iskola, úgy látszik azéit 
tanítja irni, olvasni a népet, hogy a ponyva- 
irodalom, a rablóhistóriák kétes értékű élvezeté­
ben része lahessen, vagyis: amit az iskola jót 
és nemeset ojt a népbe, azt népirodalmunk onnan 
megint gyökeresen kiirtja.

Sokat foglalkoztak már e kérdéssel, de vala­
mire való eredményt még eddig nem értek el. 
Ami az úgynevezett népkönyvtárak révén a nép 
olvasmányául lesz szánva és jobb Íróktól szár­
mazó művek, az vajmi ritkán jut rendeltetési 
helyére; mert aki azt hiszi, hogy az ilyen művek 
csakugyan nagyobb számban képezik a nép 
olvasmányát, csak ámítja magát. A népkönyv­
tárakat is csak a művelt közönség olvassa, 
annélkül nem létezhetnének. S miért van az? 
Mert az olvasmányok, ha híven is tükröztetik 
vissza a magyar népéletet, legtöbbször nem al­
kalmasak arra, hogy az egyszerű nép érdeklődését 
felkeltsék és az olvasmány végéig ébren tartsák.

Hogy tehát szépirodalmunkat felsegítsük, fog­
ják jó íróink pártját és tartsanak szem előtt két 
elvet, ha a nép számára Írnak. Egyik az ízlés, 
másik az érdekesség, utóbbi olyan értelemben, 
hogy a nép igényeit elégítse ki. Mert vannak 
paraszthistóriák, melyek a szalonban ámulat és 
bámulat tárgyát képezik, de a nép érdeklődésére 
nem számíthatnak. Nem kell, hogy a népolvas­
mányok tárgya éppen a nép köréből vétessék. 
Csaknem épp olyan szabad keze van az Írónak 
a tárgy választásánál, mint a más művek meg­
írásánál, csak éppen a fentjelzett két elvet kell 
figyelembe venni.

Népünk csak úgy fog haladni a kultúrában, 
ha a néptanító sikeres munkáját a népiró fogja 
kiegészíteni; ha gondoskodunk, hogy a nép 
kedélye ápoltassák s tudása mulattatva tanító 
olvasmányokkal kibővítessék.

Vasúti mizériák.
Egy kis epizód adta toliunkra ezt a témát. 

Mulatságos história volna, ha nem ránk vonat­
koznék az a kis történet, amelyet egy vasvár­
megyei ur panaszolt el a mi vasúti összekötte­
tésünk ázsiai állapotáról. Abból a kalamitásbói 
kifolyólag, ami Zalaszentiván és Kisfalud között 
ért egy malőrös utast, még a szomszéd vár­
megyében is sajnálkoznak felettünk, hogy milyen 
kényén-kedvén bánik el velünk a vicinális, (amely 
egy vármegye székhelye kedvéért még annyit 
sem tesz meg, hogy a Zalaszentivánon keresztül 
haladó gyorsvonatokhoz ki és beszállítaná az 
utasokat.)

A tanulság okáért a történetkét a cikk végén 
idézzük, de előbb elmondunk egyet s mást, ami 
akaratlanul eszébe ötlik a kényelmes vasúti 
összeköttetéshez szokott embernek.

Ha Zalaegerszeg közgazdasági fejlődésének 
történetét valaki megírná, akkor — dacára az 
aszfalt járdáknak, a párját ritkító uj vendéglőnek 
és egyéb középületnek — nem valami nagy 
haladásról számolhatna be. Mintha minden gaz­
dasági tényező összeesküdött volna, hogy lehe­
tetlenné tegye ennek a sokáig elfelejtett városnak 
gyorsabb haladását. A kisipar pang: a földműve­
lés ósdi eszközökkel dolgozik; a szőlősgazda 
nem tudja borait értékesíteni; a kereskedelem 
pedig valóságosan tengődik.

Es még a kultúrának azon útja, amelynek 
vascsapásain közlekedünk a nagyvilággal, a vasút 
is ily fonák módon szolgálja a közérdeket, 
hogy a forgalom megélénkülése el sem képzel­
hető.

Vasutunk van, de mi haszna, ha a vicinális 
csatlakozása oly rósz és célszerűtlen, hogy a 
publikum bérkocsit kénytelen a fővonalakig 
használni, vagy órákon át kell várakozni az 
apró állomások gyarló várótermeiben.

Ha a déli vasutat nem akarjuk igénybe venni, 
a helyzet keservessé válik. A magyar állam vasút 
mindenütt versenyez a déli vasúttal, csak nálunk 
nem akar a forgalmat megkönnyítő versenybe 
belemenni.

Az államvasutak olcsó tarifájának előnyeit 
nálunk alig használja ki valaki, mert az ezen 
vonalakon való utazás hosszadalmassága olyan 
kiszenvedés, amelynek csak az veti magát alá, 
aki kénytelen vele, vagy akinek a déli vasút 
drága.

Pedig mennyi áldozatba került, mikor a mi 
hires vicinálisunk megépült s milyen szép remé­
nyekkel kecsegtette magát a város, mikor elő­
ször fütyült a gőzös a „Fehérkép“ alatt. A 
remények nem váltak be; a vicinális nem hozta 
meg a várt fellendülést. Sokan azt remélték, 
hogy a menetgyorsaságot idővel fokozzák s Kis- 
cellnél a Budapest felé közlekedő gyorsvonatokhoz 
közvetlen csatlakozást létesítenek. Es még ma 
is majd egy napba kerül, mig Budapestre ér 
az egerszegi ember, ha a magyar állam vas útjára 
vált jegyet. Ugyanekkora távolságban fekvő 
városokból a gyorsvonat négy óra alatt ér a 
fővárosba.

A rósz közlekedési viszonyok következményé­
nek keli tekintenünk azt a szomorú tényt is, 
hogy kereskedőink legnagyobb része Bécs felé 
gravitáí, sőt nagyon sok bécsi áru kerül köz­
vetlenül a közönség kezébe is.

De maradjunk csak azon a hét kilométeres 
szakaszon, amelyet a „filoxérának“ csúfolt kis 
vasút Zalaegerszegtől Zalaszentivánig megfut, 
üizt a kis vonalat azért építették ki, hogy Zala­
egerszeg városnak a déli vasúttal való közieke

TÁRCA.

Eltévedt szív.
Ha pedig valaki elolvasná ezt a különös tör­

ténetet, azt találná mondani, hogy ilvesmi nem 
történhetik az életben, az vegye tudomásul, hogy 
ez igaz történet. Lehetséges ugyan, hogy bolond 
vala e történet hőse. Ámde megesett már, hogy 
a CBÖrgősipkás bolond lehajtotta fejét, mosolyra 
torzult arcán végig hullott a köny és akkor is 
azt mondták rá: ni a bolond! Ilyen az élet, 
amelynek színpadán a nagy tömeg sohasem érti 
a cselekményt.

Valahonnan messziről került ide egy faluból 
a nagyvárosba a kisutcába. Nem volt senkije és 
nem volt semmije, csak egy kicsi hivatala. Csön­
desen, magányosan élt kicsi szobájában a húsz 
éves gyerek, olyan csöndesen, hogy szinte szo­
morúan. — Sokszor láttam őt ablakában ülni, 
amint órákig némán hallgatta az udvaron álló 
platánok lombjainak suttogását. Észrevettem, 
hogy amint szeme elkalandozik fönn a magasban 
szellő hajtotta ezüstös bárány felhők játékán, a 
gondolatai messze szállnak, odajárnak valahová, 
ahová ő is epedően vágyik. Egyszer aztán meg-
.smerkedtem vele.
i

— Kereszti Sándor hivatalnok vagyok, de nem 
leszek már soká, azt tette utána.

— Miért, kérdeztem kíváncsian.
— Nincs kedvem, felelte.
Valóban igaz volt, szobájában láttam, hogy 

bizony nem olyasmivel foglalkozik, mi a könyve- 
lés és számfejtés tudományának gyarapítására 
szolgál. Költemények, regények, de legfőképp 
színdarabok köteteinek tömege hevert az asztalon. 
A platánon kívül ez volt az ő társasága. A 
lakásán és hivatalán kívül csak egyetlenegy helyre 
járt s ez a színház volt. Főleg az egyik operett 
színházba járt nagyon gyakran. Az erre való 
pénzt pedig a szájától spórolta el szegény fiú. 
Gyakran együtt voltunk, de annál többet nem 
tudtam meg róla soha; de egész lénye, maga­
tartása elárulta, hogy van a szivében valami 
vágy, amely nagyon boldoggá vagy nagyon bol­
dogtalanná tudná tenni. Egyszer együtt voltunk 
a színházban, ha jól tudom, Lilit adták. Kereszti 
az egész előadás alatt álmodozva ült a helyén. 
S mikor a függöny utoljára lehullott, észrevet­
tem, miként fojt el egy sóhajtást. Kivételesen 
nagyot sétáltunk előadás után, egy kerülővel 
ismét a színházhoz jutottunk, melynek kapui 
zárva, ablakai sötétek voltak. Kereszti megállt.

Nézd ez épületet, szóit. Feketén, némán mered 
előttünk, mi szép színes volt, most hideg, hang­

talan, sötét s ez így helyes, mert lásd, ez épület 
egv hatalmas koporsó. Tömérdek édes álom, 
boldogságról szőtt ábránd, epedő vágy temetője. 
Most temetői csendesség, gyászos kietlen fekete­
ség honol ott belül. A ragyogó lángok kialudtak, 
a dalok elhangzottak, üres minden. De az elha­
gyott nézőtéren, a tátongó színpadon, a páholyok 
mélyében, a kulisszák festett lombjai között sok 
keserves fájdalom szülte sóhaj bujdosik s fönn a 
magasban a csillár kialudt lámpái között össze­
ölelkezik egy-egy titkon ejtett köny csepp tűnő 
párájával. Olykor, ha innen távozom, bármily 
vidáman daloltak, kacagtak is, én úgy érzem, 
mintha temetés lett volna. De a ravatalt nem 
látta senki, ott volt valaki szivében.

Kereszti elhallgatott, én pedig néztem őt e 
beszéd alatt. Szemében valami végtelen fájdalom 
kifejezése látszott. Halkan szólítottam meg, hogy 
jöjjön haza.

— Megyek . . . megyek suttogta csöndesen 
ingatva fejét a sötét épület felé. Mikor hazaérve 
a platánok alatt kezemet megszorítva bágyadt 
mosolylyal mondá:

— Bolondokat beszéltem, de ne haragudj 
érte — szólt, ezzel elváltunk.

Három hétig nem láttam Keresztit. Egyszer 
aztán, mikor hazajöttem, az egész háznép sirt, 
szobaasszonyom pedig elmondta, hogy siessek a



(lését elősegítse s hogy a Boba és Csáktornya 
közti vicinálist a déli vasúiba bekapcsolja. A 
legelemibb követelmény tehát az, hogy Zala­
egerszegnek a déli vasút minden rendes vonatá­
val összeköttetése legyen.

Hogy ez az összeköttetés milyen kitűnő, azt 
így beszéli el jeles laptársunk, a „Vasvármegye“.

Vármegyei társadalmunknak egy kiváló és 
érdemes tagja, aki már túlhaladta a hetvenedik 
évét: közelebb Muraszombatból Szombathelyre 
érkezett. A visszautazást Zalaszentivánon át 
célozta Alsólendváig, ahová kocsisát azzal a 
parancsesal rendelte, hogy ott reá várakozzék.

Szombathelyről esti fél kilenc tájban utazott 
el. s Zalaszentivánon kiszállott, hogy majd onnan 
Zalaegerszegig tovább utazik, ahol leszáll s a 
reggeli vonattal folytatja utazásai.

Legott tudakozódott az állomáson, hogy hol 
vagyon az a vonat, amelyik őt Zalaegerszegre 
fogja elszállítani ?

A válasz azonban lesújtó vala: az t. i. hogy 
Zalaegerszeg felé összeköttetés nincsen.

Az utas próbált kocsit fogadni Szentivánon, 
de kocsit nem talált, s igy nem volt mást mit 
tennie, mint magát egy nyomorúságos zugban 
meghúzva, tölteni az éjszakát.

Másnap reggel négy órakor kelt fel az utas, 
aki egy előre felfogadott kalauz vezetése alatt, 
koromsötét éjszakában, jó negyedórái gyalogolás 
után épp akkor érkezett a kisfalud! állomásra, 
mikor onnan az ukk—Csáktornyái vasút vonata 
ki robogott. Visszagyalogolt hát Zalaszentivánra 
H ott a sötét és fagyasztóan hideg váróteremben 
reggeli fél hót óráig fagyoskodott, mikor végre 
megérkezett a szomb ithelyi gyorsvonat, amire 
felpattanva, valahára Nagykanizsa irányában az 
átkos emlékű Zalaszentivánról eltávozhatott.

Nagykanizsára bevonulva, ott déli 12 óráig 
kellett várakoznia, amig onnan a pragerhofi 
vonattal Csáktornyáig juthatott el, de ott meg 
az a gyászhir sújtotta le, hogy a vonatnak nincs 
összeköttetése Alsólendvával, tehát bérkocsit 
fogadott Csáktornyán s azzal este hat órakor 
sikerült annyi viszontagság után Alsólendvára 
érkeznie, hol kocsisát szerencsésen megtalálta s 
haza hajtatott végül Muraszombatba
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érdemelné, hogy oly menetrend kombin ál tassék, ! 
mely a város megnövekedő forgalma révén, a 
vasúttársaságnak is rekompenzálná esetleges 
áldozatait!

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

Mindenesetre fontos és sürgős volna, ha az 
intézkedésre hivatott vasúttársaságok oda hat­
nának, hogy Zala vármegye virágzó székvárosa, 
a szép fejlődésben levő Zalaegerszeg megfelelőbb 
vasúti összeköttetésekkel dicsekedhetnék.

Nem nehéz elképzelni, hogy hányán tartóz­
kodnak az oda való utazástól, mikor oly mize- 
rábilis vasúti összeköttetés nehezíti meg az oda 
jutást s az onnan való távozást.

Zalaegerszeg jóformán középpontja az egész 
Zalavármegyét átszelő vicinálisnak: hát meg-

Városunk 1903. évi költségelőirányzata.
Városunk képviselőtestülete az 1903. évi 

költségvetést f. hó 27-én tartandó rendes köz­
gyűlésén fogja tárgyalni.

A pénzügyi bizottság javaslata alapján a tanács 
által egybeállított 1903. évi költségelőirányzat 
főbb tételeit, amint az a képviselőtestület elé 
kerül, következőkben ismertetjük :

Bevételek:
A) Rendes bevételek.

I. Mait évi pénztármaradvány 48 K 75 f.
II. Ingatlanok jövödelmében. Szántóföldek után 

1640 K 80 f; rétek után 1.441 K 80 f; felső­
erdői nagy gyakorlótér bére 2.938 K 96 t; legel­
tetési és őrzési díjakból 1.165 K 50 f; gyümölcsfa 
csemete és fűz vessző eladásából 12 K 40 fillér; 
homokbánya után 40 K; gubacs eladásából 90 
K; fa eladásából 3.296 K.

Házak és egyék épületek után. V árosház alatti 
boltok bére 2.209 K; Baross ligeti vendéglő 
bére 1.225 K; szénás pajta után 320 K; pénz­
ügyi palota után 6.400 K; „Bárány szálloda" 
után 11.000 K; ottani boltok után 3.185 K; a 
laktanya és melléképületei után 8.987 K 96 f; 
vármegyei pénztártól remélhető katona beszállá- 
solási díj kártalanításból 19.966 K 48 f; vágó­
hídi lakás béréből 200 K; téglagyár után remél­
hető tiszta jövödelem 2.804 K; fehérképi ven­
déglő bére 2.785 K.

III. Javadalmakból. Napi- és hetivásári hely- 
pénzszedési jogbérből 18.467 K; országos vásári 
helypénzszedési jogbérből 9.233 K; bor- és hús­
fogyasztás! pótadóból 5.654 K 92 f; vadászati 
jog" haszonbérből 334 K; italmérési adó jövödelem 
többlet részesedésből 2.750 K 96 f.

IV. Cselekvő tőkék kamataiból. Skublics Jenő 
féle „elaggott, clszegényedett iparosok segélye­
zésére14 szolgáló 1000—1000 K-ás alapítvány 
kamata 88 K.

I V. Közigazgatási illetékekül. Marhalevelek 
kiadása és átíratása 1.850 K 70 f; adóbehajtási 
illetékek 1.969 K 42 f; szemétkihordáti ^díjak­
ból 66 K; ebadó- és védjegyekből 547 K 20 1; 
termény- és állatmérési dijakból 100 ív, piaci 
o-abonainérési díj haszonbérből 201 K; vágóhídi
díjakból 3.318 K 50 f.

VI. Tanügyiek, a) Elemi iskoláink: Jákiim 
alap kamatja 1. 282 K; b) iparos tanonciskola iák: 
tandíjból 637 K; iparengedély díjakból 222 K; 
államsegélyből 1000 K; iparkihágási bírságokból 
276 K; c) kisdedovodaiak: tandíjakból 457 K

16 f, ovoda alap vagyon kamatai 1.685 K 06 f.
B) Rendkí vüli jövödelniekből. Hátralékos köve­

telésekből 45.965 K 20 f; megyei székház előtti 
2 utcai lámpa felgyujtása után 120 K; haszon­
bérlőktől adó és megyei pótlók térítvényekbol 
356 K; haszonbérlőktől tűzbiztosítás! térítmé-
nyekbcl 231 K 98 f; nyári kiülőhely utáni 
illetékekből 167 K 72 f; átvonuló katonatisztek 
után szállásdíjakból 1.104 K 06 f; tehenek 
után fedeztetést díjakból 336 K 25 f; 4 mezőőr 
és egy erdóőr fizetése 1840 K.

Összesítés. Rendes bevételek 110.806 K 57 /, 
rendkívüli bevételek .50.141 K 21 /, összesen 
170.017 K 78 f.

Kiadások.
A) Rendes kiadások.

I. Tisztviselők fizetőse és mellékjáruléka.y ize- 
tések 32.535 K. Mellékjárulékok 5.509 K 70 f.

II. Szolgaszemélyzet fizetése 15.744 k; mellék-
járuléka 3.841 K 40 f.

HL Irodaszerekre és felszerelésekre 1.938 k 93 t.
IV. Fűtés és világításra 1.078 K 12 f.
V. Bútorok- és eszközök beszerzésére 500 K.
VI. Utizási költségek- és napidíjakra 4.06;)

K 48 f.
VII. Elöfogati költségekre 50 K.
VIII. Épületek és ingóságok jó karban tar­

tására 5.783 K 80 f.
IX. Utcai világításra 6.113 K 10 f; sétaterek 

fentartására 500 K; járdák fentartására 3.314 
K 54 f.

X. Gazdasági ügyekre 2.067 K 10 f-
XI. Tanügyiekre: a) elemi iskolára 14.349 k 

77 f; b) polgári leányiskolára 360 K; c) iparos 
tanonciskolára 2.404 K64 f; d) kereskedő tanonc­
iskolára 600 K; e) kisdedovodára 4.090 k 5b 
f; f) főgymnasiumra 10.040 K, összes tanügyi
kiadás 31.844 K 97 f.,

XII. Szegények tartására 5.711 K 56 t.
XIII. Vegyesekre 9.480 K 59 f.

B) Rendkívüli kiadásokra.
XIV. Vegyes kölcsönök törlesztésére 1.675 

K 74 f. z
XV. Átmenetiekre 1.840 K.
XVI. Előre nem látható kiadásokra 4000 k.
XVII. Hátralékokra 42.203 K 79 f.
XVIII. Bankkölcsön törlesztésére 72.800 k. 
Összesítés. Rendes kiadások 130.078 K 20 f,

rendkívüli kiadások 122.510 K 53 f,~ összesen 
252.507 K 82 melyből a 170.017 K 78 / 
levételt levonván, pótlék utján fedezendő 82.580 
K 04 f. melyből a belváros és Óla külváros 
összes adózói terhére az 1902. évre kivetett
III. 700 K 02 f összes adóra ő53/10°/0-os es a 
földadó kivételével a többi, vagyis 04.102 K11 
f adóra 2.22/10°/0-os vagyis összesen 77 /10 /« köz­
ségi pótlék kivetésé válik szükségessé.

Rókusba ; Kereszti meglőtte magát. Mikor oda­
értem, még élt; az orvos mondta, hogy velem 
akart utoljára még beszélni, siessek, mert nem 
sok idő van már. Mikor oda léptem az ágyhoz, 
Kereszti oda vont magához és könyöigó hangon 
elmondotta a maga tragédiáját.

— Senki sem tudja, miért öltem meg magam, 
neked elmondom. A szivem szakadt meg. Sze 
retteni egy leányt, színésznőt, te sejtheted, hogy 
kit. Két éve már minden gondolatom az övé 
volt. A legnagyobb nélkülözések és lemondások 
árán mentem a színházba, hogy beszélhessek 
vele. Erre legjobb módnak gondoltam, hogy 
virágot nyujtassak fel neki úgy, mint más. Egy 
félévi nyomorgások után össze hoztam az árát. 
A szép bokrétára ráakasztottam a névjegyemet 
és így adták fel neki a zenekarból. Fölvonás 
után siettem föl a színpadra, hogy bemutatkozzam 
neki. Az öltözője előtt, melybe épp akkor hord­
ták a virágot, köztük az enyémet is, sok ember 
Kilőtt, én is megálltam, de nem tudtam közel 
jutni hozzá. A körülállók üdvözölték, hokoltak 
neki s egy szál virágot kértek.

— Mindjárt, mindjárt — mondá ő — de meg 
kell néznem, hogy melyikből adhatok.

És sorra vette a bokrétákat. Az is, ez is 
becses volt neki; az egyiket egy herceg adta, 
s másikat egy gróf, a harmadikat egy bankái. 
Mind ismerte őket, hát meg akarta becsülni a

j virágjukat. Végre az én bokrétám jutott eszébe. 
Elolvasta a névjegyet: Kereszti Sándor.

— Nem ismerem — szólt. — Ebből adok.
S akkor ott a szemem láttára, vadállatok 

módjára szaggatták szét az én édes bokrétámat 
idegenek. Neki magának egy szál se jutott 
belőle, mert ami megmaradt, azt a földre dob­
ták a szemét közé. Ez a jelenet sokat, mindent 
megmagyarázott nekem. Megtudtam ebből, hogy 
a mi rám várhat, az csak boldogtalanság, föl­
ismertem a saját nevetséges őrült voltomat. De 
arra nem éreztem magamat elég erősnek, hog) 
a lemondás kínját egy egész életen keresztül 
ápoljam. Azért tettem, amit tettem. Lehet, hogy 
bolond voltam, de akkor is jobb igy. Én igy 
szépen halok meg az ő nevével az ajkamon. S 
ezt mondd el neki majd egyszer, meséld el s add 
át a fiókomban talált levélcsomót s egy szál 
virágot, hervadt virágot, a mit nekem sikerült 
megmenteni, abból a bokrétából.

Hozzád csak egy kérésem van még. Ott lakik 
a házban a Zsiga cigány. Jó barátságban vol­
tunk, megteszi nekem, hogy elhúz egy nótát. 
Az a nóta pedig egy keringő. Te ismered, együtt
hallgattuk egykor:

Oh mily bohó valék,
Mi balga gyermek.
Ilyen szerelmet . . .

Nemeskéri Kiss József.

A zalaegerszegi szépítő-egyesiilet alap­
szabályai :

1. §. Az egyesület címe: A zalaegerszegi sze- 
pítő-egyesület.

2. §. Az egyesület célja: Zalaegerszeg városá­
nak és környékének fasorok és ültetvények, dísz­
kertek és sétányok által és egyéb módon esz­
közölhető szépítése, a rendezett és szépített terek 
gondozása és fentartása, üdülő és kiránduló 
helyek létesítése, valamint a köztisztaság és köz- 
egészségügy érdekeinek előmozdítása.

3. §. Kivitel. Az egyesület a kitűzött célt 
elérni törekszik azáltal, hogy: l. A városi kö­
zönséget és magánosokat esetről-esetre egyes 
tereknek, kerteknek vagy tárgyaknak csinosítá­
sára felkéri és felhívja. 2. A város képviselő- 
testületének tudtával és beleegyezésével, valamint 
anyagi és erkölcsi támogatása mellett jöv üdéi­
méiből ültetvényeket, fasorokat, sétányokat állít 
elő, egyes tereket és utakat szabályoz, szépít, 
gondoz és fentart.

4. §. A cél elérésére szolgáló eszközök. A 
kitűzött célra szolgáló uszközök: l. Alapító tag­
sági díjak. 2. Rendes tagsági díjak. 3. Hagyo­
mányok, melyeknek azonban csak kamatai hasz­
nálhatók fel, amennyiben a hagyományozókarra 
nézve másként nem rendelkeznek. 4. A város 
és egyesek segélyadományai készpénzben, munka­
erőben, vagy egyéb segítségben.

5. §. Az egyesület tagjai. A egyesület tagja 
lehet minden, fedhetlen előéletű egyén (nő vagy 
férfi), továbbá jogi személy. 1. Alapító tag, ki 
az egyesületnek belépése alkalmából legalább 50
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koronát adományoz. 2. Rendes tag, ki az egye­
sület pénztárába évenként legalább 4 koronát 
befizet. 3. Hivatalból tagjai az egyesületnek a 
város mindenkori polgármestere, rendőrkapitánya, 
mérnöke és gazdája, a) A tagsági díjak, a pol­
gári évet számítva, évenként előre befizetendő!-: 
az egyesület pénztárosánál, b) Az egyesületből 
való kilépés írásban az elnökségnek jelentendő 
be a polgári újévet közvetlenül megelőző négy 
hét alatt, c) Olyan tagnak, aki Zalaegerszegről 
végleg elköltözik, fizetési kötelezettsége megszű­
nik. d) A rendes tagok, kik belépésüktől szá­
mítva három évre vállalnak kötelezettséget, ezen 
kötelezettség alól a három éven belül csak elköl­
tözés vagy elhalálozás esetén menthetők fel

ügyeketG. §. Ügykezelés. Az egyesület az ov 
részint közgyűlésen, részint választmányi ülésen 
intézi el.

7. §. Közgyűlés. 1. Közgyűlés évenként leg­
alább egyszer tartandó. Sürgős esetekben az 
egyesület elnöke, illetve a 1 elnöke a választmány 
határozata folytán, valamint 10 tag Írásban be­
jelentett kivánatára is rendkívüli közgyűlést hív 
össze.

2. A közgyűlés ideje 8 nappal annak megtar­
tása előtt a helybeli lapok utján az elnökség 
által adatik tudtuk

3. Határozathozatalra legalább 15 tag jelen­
léte szükséges.

4. A közgyűlést az elnökség akadályoztatása 
esetére az aielnök vezeti, aki az elnököt minden 
jogában és teendőiben helyettesíti.

5. A közgyűlésen szólást joggal és szavazattal 
az egyesület minden tagja bir.

ö. A közgyűlésről jegyzőkönyv szerkesztendő, 
mélyet az elnök, jegyző és két, az elnök által a 
gyűlés megnyitásakor kijelölt hitelesítő Írnak alá.

7. A közgyűlések nyilvánosak.
8. §. A közgyűlés teendői. 1. Elnök, aielnök, 

jegyző, intéző, pénztáros, valamint a választ­
mányi tagok választása. 2. A 3 tagból álló 
számvizsgáló bizottság választása. 3. Megbirá- 
lása a választmány és számvizsgáló bizottság 
jelentésének és ezekhez képest a felmentés meg­
adása. 4. Az egyesület által célul kitűzött szé- 
pítési munkálkodásokra vagy az alapszabályok 
módosítására vonatkozó indítványok tárgyalása 
és ezek felett határozathozatal, mely utóbbi azon­
ban foganatosítás előtt a nagyméltóságu m. kir. 
belügyminiszter úrhoz jóváhagyás végett felter­
jesztendő.

0. §. í álasztások és határozatok. A válasz­
tások közfelkiáltással avagy 10 tag ki vánatára 
titkos szavazás utján általános szótöbbséggel 3 
evre történnek. 2. Egyéb ügyekben a közgyűlé­
sen jelenlevő tagok egszerüen szavazattöbbséggel 
határoznak. Szavazatok egyenlősége esetében az 
elnök dönt 3. Ha az első ízben kihirdetett köz­
gyűlésen 15 tag meg nem jelenik, akkor az 
elnökség két napon belül uj gyűlést hiv egybe, 
melyen a megjelent tagok az elhalasztott köz­
gyűlés tárgya felett döntenek.

10. §. A választmány. A választmányt képe­
zik: 1. Az egyesület elnöke, alelnöke, a 2 jegyző, 
az iötéző, a pénztáros, továbbá a polgármester, 
városi kapitány, mérnök, városgazda és az egye­
sület közgyűlése által választott 15 tag. 2.' A 
választmány érvényes határozatokat hozhat, ha 
az elnökön és jegyzőn kívül legalább 5 választ­
mányi tag van jelen a gyűlésen. 3. A választ­
mányi ülések az elnök által hivatnak össze és 
pedig annyiszor, ahányszor az elnök szükséges­
nek tartja, vagy négy választmányi tag kívánja.
4. A választmányi gyűlés jegyzőkönyvei is a 7. §.
0., pontja szerint szerkesztőndők és hitelesítendők.

lí* §• A választmány hatásköre. 1. Határoz a 
tagok felvétele felett. 2. Végrehajtja a közgyűlés 
határozatait úgy az eszközlendő szépítés, mint 
a dijak beszedésére és az adakozások elfogadá­
sára nézve. 3. Képviseli az egyesület elnöke 
által^ hatóságok és egyéb magánosok irányában.
4. Felelősség és leszámolás terhe alatt határoz a 
a szépítés helye és módja felett olyan esetekben 
is, amelyek a közgyűlésen elő nem fordultak, de 
mindenkor csak a közgyűlésen meghatározott 
összeg erejéig. 5. Felelősség és leszámolás terhe 
alatt kezeli az egyesület vagyonát és pénzeit 
kamatoztatja, b. Működéséről és a vagyoni álla- 
patról évi jelentést terjeszt be a közgyűlésnek.
<• Az egyesület nevében társulati ügyekben 
szerződések az elnök, az intéző, két választmányi 
tag és a ^ jegyző aláírásával ellátandók. 8. A 
választaníny hatásköréhez tartozik mindazon 
intézkedés, mely a közgyűlésnek fenn nem tar­
tatott.

12. §. Számvizsgáló bizottság. A számvizsgáló 
bizottságnak kötelezettsége a pénztári kezelést 
többször felülvizsgálni, minden esetben pedig a 
lezárt számadások helyességéről meggyőződést 
szerezni és ehez képest a felment vényt a köz­
gyűlés előtt indítványba hozni.

13. §. A pénztáros. 1. A pénztáros a választ­
mány határozata és utasítása szerint kezeli a 
pénzeket. 2. Az egyesület vagyonáról, a bevé­
telek- és kiadásokról könyvet vezet, amelybe a 
választmány bármikor betekinthet. 3. Kifizeté­
seket csak az elnök, illetve annak helyettesítője 
utalványozására eszközölhet 4. A fizetményekről 
általában nyugtákkal számol. 5. Tartozik a 
választmánynak, ennek a kivánatára, bármikor 
elszámolni.

14. §. Az intéző. Az intéző a választmány 
megbízása folytán a szépítési munkálatoknál fel­
ügyel, esetleg intézkedik, a munkálatok részlete­
iről a választmánynak jelentést tesz és a város 
mérnökével és a szépítési munkálatok vezetőjé­
vel együttesen oda hat, hogy az egyesület ter­
vei híven keresztül vitessenek.

15. §. A jegyzők. A jegyzők felváltva vezetik 
a közgyűlés és a választmányi gyűlések jegyző­
könyveit; szerkesztik a jelentéseket és általában 
végzik az írásbeli teendőket.

16. §. Az egyesületi tagok jogai és kötelessé­
gei. 1. Minden tagnak joga van a közgyűlésen 
szavazni, továbbá a szépítés módjára és helyére 
nézve a választmány utján a közgyűlést megelő­
zőleg legalább három nappal elébb Írásban indít­
ványt tenni. Az indítvány a közgyűlésen okvet­
lenül tárgyalandó. 2. Minden tag erkölcsileg 
kötelezve van a közönség körében az egyesület 
céljainak előmozdítása érdekében buzdítólag hatni 
és munkálkodni, valamint saját kötelezettségének 
pontosan eleget tenni.

17. §. Az egyesület feloszlása. 1. Az egye­
sület feloszlása felett csak különösen e célra 
egybehívott közgyűlés határozhat, melyet leg­
alább két héttel előbb a tárgy megnevezése 
mellett a helyi lapok utján az elnökség hiv 
egybe.

Határozathozatalra első ízben az egyesületi 
tagoknak legalább 1j.i-da kívántatik. Ha ezen 
közgyűlés nem volna határozatképes, akkor két 
héten túl másodízben ugyanazon tárgy felett 
tartandó gyűlésen a jelenlevők határoznak. Mind­
két esetben szükséges, hogy a szavazatok a/3-ával 
hozassék a határozat.

2. Az egyesület feloszlásával az elvállalt köte­
lezettségek fedezése után fennmaradó vagyon 
Zalaegerszeg városának adatik át, mely annak 
jövőd elmét az egyesület által kitűzött célra köteles 
fordítani mindaddig, míg egy hasonló célú egye­
sület létesül; ezen határozat azonban foganato­
sítás előtt a nagyméltóságu m. kir. belügyminisz 
téri um hoz felterjesztendő.

3. Minden, amit az egyesület létesített, Zala­
egerszeg város közönségének tulajdonába száll át.

18. §. Az egyesület pecsétje. Az egyesület 
pecsétjének körirása: „Zalaegerszegi szépítő-e^ye-

19. §. Záradék. Azon esetben, ha az egylet 
az alapszabályokban meghatározott célt és eljárást 
illetőleg hatáskörét meg nem tartja, a m. kir. 
kormány által az egylet, amennyiben további 
működésének folytatása által az állam vagy az 
egyesületi tagok érdeke veszélyeztetnék, haladék­
talanul felfüggesztendő és a felfüggesztés után 
elrendelendő vizsgálat eredményéhez képest fel 
is oszlatandó, vagy esetleg az alapszabályok leg­
pontosabb betartására különbeni feloszlatás terhe 
alatt kötelezendő.

II.
A m. kir. államvasutak igazgatósága az uDg. 

völgyi vasútnak tervezett Sztavna állomástól a 
határszélig terjedő 27 kilométer hosszú részén 
végrehajtatandó vasútépítő munkák teljesítésére 
pályázatot hirdet. Az ajánlatok benyújtási határ­
ideje f. évi december hó 4-ig.

Miről az érdeklődőket oly megjegyzéssel érte­
sítjük, hogy a részletes hirdetmény kamaránk 
hivatalos helyiségében megtekinthető.

III.
A m. kir. államvasutak budapest-jobbparti 

üzlet vezetősége a vonalai részére az 1903. évben 
szükséges pályafentartási fák szállítására nyilvá­
nos pályázatot hirdet. Szállítandó különféle menv- 
nyiségii puha és kemény fából való deszka, léc. 
oszlop, palló, szálfa és zsindely. A részletes föl­
tételek, még pedig az általános föltételek 50 a 
különös feltételek 30 fillér előzetes beküldése 
ellenében a M. A. V. igazgatóságának nyomtat­
vány tárából (Budapest, Andrássy-ut 73/75 sz i 
szerezhetők meg. 1

Az ajánlatok legkésőbb f. évi november hó 
27-én déli 12 óráig nyújtandók be a pályázatot 
hirdető üzletvezetőség (Budapest, Külső-kerepesi 
ut nyugdíj házcsoport 2. szám) anyagbeszerzési 
osztályánál.

Sopron, 1902. évi november 6-án.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Hivatalos-rovat.
i.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
i.

Az 1903. évben a bécsújhelyi Therezianum 
katonai akadémiát, valamint a bécsi cs. és kir. 
műszaki akadémiát végző növendékek számára 
szükséges fölszerelési cikkek szállítására a bécs­
újhelyi akadémia kormányzó-bizottsága pályázatot 
hirdet. Szállítandó különféle csákó, tiszti sapka, 
csizma, cipő, kardszij, kardbojt, tábori öv, gvapju- 
szövet, aranyzsinor stb.

Az ajánlatok benyújtási határideje folyó évi 
december hó 10-ig.

Miről az érdeklődőket oly megjegyzéssel érte­
sítjük, hogy a részletes hirdetmény kamaránk 
hivatalos helyiségében megtekinthető.

Az állami borital- és husfogyasztási adó, 
továbbá borfogyasztási és husfogyasztási városi 
adópótlék beszedésére jogosult Zalaegerszeg r. t. 
város tanácsa felhívja a borméréssel és a kis­
mértékben való eladással nem foglalkozó mind­
azon fogyasztókat, kik 1903. évre az állami bor­
ital és husfogyasztási városi adópótlék fizetése 
tekintetében egyezségre lépni óhajtanak, hogy e 
célból 1902. évi november 15-től december 20-ig 
terjedő időben a rendőrkapitányi hivatalnál levő 
fogyasztási adókezelő hivatalban okvetlen jelent­
kezzenek, a hol Krausz József adókezelő jogosítva 
van a fentebb említett fogyasztókkal az állami 
borital adóra és a borfogyasztási városi adópót- 
lekra nézve, a következő 1903. év utolsó napjáig 
érvényes Írásbeli egyezségeket feltételesen meg­
kötni. Az egyezségek jogérvényesek azonban csak 
a városi tanács jóváhagyása után lesznek.

Ha a városi fogyasztási adó kezelő és a fogyasz­
tási adó fizetésére kötelezett fél között az egyez­
ség létre jött, erről azonnal írásbeli egyezség 
áll itta tik ki és iratik alá és amennyiben az 
egyezségi összeg 20 koronát túl nem halad, az a 
városi fogyasztási adókezelőnél aláírással és hiva­
talos pecséttel is ellátandó bárca-nyugta ellenében 
azonnal, amennyiben pedig az egyezségi összeg 
20 koronát meghalad, ennek fele része az egyez­
ség megkötésekor azonnal, másik fele része azon­
ban 1903. évi július 20-dik napjáig fizetendő le 
közigazgatási végrehajtás terhe alatt ugyanannak 
a városi fogyasztási adókezelőnek szabályszerű 
nyugtája ellenében.

Ha az egyezség a már többször említett kezelő 
és a fél között nem sikerült, jogában áll az 
utóbbinak az egyezség meghiúsultától számítandó 
8 nap alatt az egyezségi összegnek a városi ta­
nács által leendő megállapítását a város polgár- 
mesterénél szóval vagy Írásban kérelmezni.

Végre, mihez tartásul értesittetik a fogyasztó 
közönség, hogy úgy az állami fogyasztási adókra, 
valamint a városi fogyasztási pótadókra vonat­
kozó minden más panasz vagy kérelem első fokú 
elintézése a zalaegerszegi m. kir. pénzügyigaz­
gatóság hatáskörébe tartozik, miért is ily panaszok 
és kérelmek közvetlen az említett igazgatóság­
hoz térjesztendők be.

Zalaegerszegen, 1902. november 12-én.

II.
A vármegye pénztári és számvevőségi teendői­

nek ellátásáról szóló 1902. III. t.-c. 1903. évi 
január 1-én életbe lépvén, közhírré teszem a 
következőket:

A vármegyei központi és gyámpénztár 1902. 
évi december hó 31-én működését beszünteti.

1903. évi január hó 1-tól fogva a vármegyei 
központi és a gyámpénztár teendői a vármegye 
székhelyén levő m. kir. adóhivatalra, a vármegyei
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számvevőség teendője pedig a m. kir. pénzügy- 
igazgatóság melló rendelt számvevőségre (szám­
vevőségi kirendeltségre) ruháztatnak át; ennél­
fogva az említett naptól kezdve, a vármegyei 
pénztár és a számvevőség eddigi ügykörére vonat­
kozó minden beadványt és hivatalos levelezést 
a m. kir. adóhivatalhoz, illetőleg a m. kir. pénz- 
ügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez 
(számvevőségi kirendeltséghez) kell címezni.

Mindazokat a járulékokat, melyek a fennálló 
törvények és szabályok értelmében a rendezett 
tanácsú városok s a kis- és nagyközségek által 
beszedendők és eddig a vármegye alispánjához, 
illetőleg a vármegyei pénztárba voltak beszálli- 
tandók (akár az 1903. évi január hó 1-től kezdve 
esedékesek, akár pedig az ezt megelőző évekből 
származó hátralékok) úgyszintén a közvetlen adó­
fizetők által befizetendő járulékokat 1903. évi 
január hó 1-től kezdve, a vármegye területén 
levő illetékes m. kir. adóhivatalokba kell szállítani.

Ha befizetés nem személyesen hanem posta- 
utalványon vagy pénzes levél utján történik, a 
községi' elöljáróságok és az illető magánfelek 
mindig pontosan jelöljék meg, hogy a beküldött 
pénzösszegnek egészben és részben mi a rendel­
tetése? (például vármegyei útadóra — K — f, 
községjegyzői nyugdijjárulókra — K — f stb 
összesen — K — f.)

Azok a pénzösszegek vagy értékek, melyeket 
a vármegye alispánja egyes felek részére, a vár­
megyei központi pénztárnál 1902. évi december 
31-ig kiutalványozott, 1903. óvd január hó 1-től 
kezdve, a szabályoknak megfelelő módon, a vár­
megye székhelyén levő m. kir. adóhivatalnál 
vehetők fel. Ha jövőre az utalványozás nem a 
vármegye székhelyén lévő adóhivatalnál, hanem 
a vármegye területén levő más adóhivatalnál 
történik, erről az érdekelt felek is értesítve lesz­
nek. A gyámpénztárból kiutalványozott összegek 
ezentúl is kizárólag a vármegye székhelyén levő 
adóhivatalnál fizettetnek ki.

1903. évi január hó 1-től kezdve, a megfelelő 
okmányok bemutatása mellett, a vármegye szék­
helyén levő kir. adóhivatalnál kell befizetni azokat 
a kamatokat, vagy tőketörlesztési részleteket 
is, melyek a magánfélek által a vármegye gyám- 
pénztárából nyert kölcsönök után akár az 1903. 
évtől fogva a jövőben válnak esedékessé, akár 
az 1902. vagy ezt megelőző évről hátralékként 
fenuállanak; viszont ezentúl a vármegye szék­
helyén levő kir. adóhivatal fizeti ki azokat az 
összegeket (kamatokat), amelyeket a vármegyei 
árvaszék 1902. évi december hó 31-ig egyes kis­
korúak vagy gyámok és gondnokok kezeihez 
utalványoz, vagy pedig 1903. évi január hó 1-től 
fogva utalványozni fog.

Végül a vármegye székhelyén levő m. kir. 
adóhivatal a pénztárak átadásával és átvételével 
járó munkálatok miatt a jövő évi január hó 1-tól 
15-ig a közönség részére csak délelőtt 8—12 
óráig lesz nyitva.

Zalaegerszegen, 1902. november 17-én.
Várhidy Lajos

polgármester.

királynéra dalt, végezetül pedig a Király him­
nuszt énekelte; az ünnepség Siposs Ernő önkép- 
zőköri alelnök záróbeszédével ért véget; az ünnep­
ség összes számai közhelyeslést arattak. — Az 
állami főgymnasium a tornacsarnokban tartotta 
az iskolai ünnepélyt, melyet a Szózattal kezdet­
tek meg Schill Imre ének tanár vezetése mellett; 
az ünnepnapot méltató beszédet Erzsébet király 
nőről Kern Antal tanár tartotta; Klosovszky 
Ernő és Lovászv Károly tanulók alkalmi ver­
seket szavaltak; az ünnepet bezárta az ifjúsági 
énekkar a Himnusz elóneklésével. Az állami 
polgári leányiskola aa I.-ső osztályban tartotta 
az iskolai ünnepséget a következő műsorral: 
Hullassatok könyet; énekelte Faller József ének- 
tnnár vezetése mellett az ifjúság; alkalmi beszéd, 
tartotta Kászonyi Mihály igazgató; Fritz Celesz- 
tin III. és Vucskics Erzsébet IV. osztályos 
tanulók alkalmi darabot szavaltak; záradékul a 
tanulók „Nem hallottam soha sem ilyen liarang- 
szótu cimü éneket énekelték.

A megyei állandó választmány a december hó 
9-én tartandó rendes közgyűlés tárgysorozatába 
felvett ügyek előkészitése végett ülését december 
hó 1-én reggel 9 órakor tartja a vármegyeház 
közgyűlési nagytermében.

Képviselő testületi ülés. A városi képviselő- 
testület f. hó 27-én délelőtt 10 órakor rendes 
közgyűlést tart, melynek tárgya: az 1901. évi 
házi pénztári, valamint a város kezelése alatt 
levő különböző alapoknak 1901. évi megvizsgált 
számadásoknak jóváhagyás végett előterjesztése; 
2. az 1903. évi házi pénztári, aggápoldai és 
utfentartási alapok költségvetési előirányzatának 
megállapítása.

A vármegyeházból. Miután a törvényhatósági 
bizottság rendes közgyűlésé folyó évi decembei 
hó 9-érc esik, a közigazgatási bizottság decem­
ber havi ülése nem december hó 9-én, hanem 
december hó 10-én fog a szokott időben meg­
tartatni.

Hírek.

Erzsébet ünnepély. A zalaegerszegi ^ állami 
iskolai tanintézetek felejthetlen emlékű Erzsébet 
királynénk emlékezetére szentelt iskolai ünnep­
ségüket f. hó 19-én tartották, mely napon az 
összes intézetek épületére fekete zászló volt ki­
tűzve. Az állami elemi fiú- és leány és az állami 
polgári leányiskola növendékei délelőtt 8 órakor, 
az állami felső kereskedelmi iskola- és állami 
főgymnasium tanulói pedig délelőtt 9 órakor 
voltak tanáraik vezetése mellett a róni. kath. 
templomban isteni tiszteleten, mely után volt az 
iskolai ünnepség. Az elemi iskolában mindegyik 
osztályban az osztálytanító illetve tanítónő emlé­
kezett meg az iskolai ünnep kapcsán Erzsébet 
királynéról — A felső kereskedelmi iskola tanu­
lóinak az intézet emeleti nagytermében rende­
zett ünnepélyét az ifjúsági énnekkar nyitotta 
meg a Hymnusz eléneklésével Kaufman Mátyás 
megyei aljegyzőnek, mint karnagynak, vezetése 
„.ellett ; ezt követte üdvardy Ignác igazgatónak 
megnyitó beszéde; Erzsébet királynéról a mélta- 
tást Takács József felső osztályú tanuló tartotta, 
Cipód. Árpád alsó, F angler Ferenc középső, 
Siposs Ernő felső osztályú tanulók szavaltak 
közben az ifjúsági zenekar két darabot játszott, 
az ifjúsági énekkar pedig emlékezés E.zsébet

A zalaegerszegi kaszinó évi rendes közgyűlését 
december hó 14-én s amennyiben a tagok az 
alapszabályokban előirt számmal nem jelennének 
meg, december 21-én tartja saját helyiségében 
este 6 órakor a következő tárgysorozattal. a ki­
küldött számvizsgáló bizottság jelentése a száma­
dás megvizsgálásáról, az 1903. évi költségvetés 
megállapítása; tizztujítás; esetleges indítványok 
tárgyalása.

Evangélikus isteni tisztelet. A zalaegerszegi 
felső kereskedelmi iskola emeleti nagytermében 
f. hó 23-án délelőtt 10 órakor Vargha Gyula 
kemenesaljai ág ev. esperes isteni tiszteletet tart, 
mely után a fiókegyház gyűlést tart.

A városi kórházi bizottság Udvardy Ignác 
bizottsági alelnök elnöklésgvel f. hó 18-án gyűlést 
tartott, amelyen dr. Háry István vármegyei t. 
főorvos, akinek buzgolkodása folytán létesül 
városunkban közvetlen a városi közkórház mellett 
a külön elmebetegosztály 40 megyei elmebeteg 
részére, bemutatta az elmeosztály befogadására 
szolgáló épület tervrajzát és költségvetését s 
előadta, hogy az épület számára a jelenlegi köz­
kórház nyugati oldalán a kórházi telekhez még 
2.704 négyzetöl terület megvétele válik szüksé­
gessé s indítványozta, keresse meg a bizottság 
a városi tanácsot a szóban forgó 2.704 négyzetöl 
terület megvételére nézve a kisajátítási eljáiás 
megindítása tárgyában. A bizottság a javaslatot 
elfogadta s az indítvány szellemében a kisajátí­
tási eljárás megindítása végett a városi tanácsot 
megkeresi. Mint tudjuk, az elmeosztály befoga­
dására szükséges épület költségének megszava­
zása a vármegye törvényhatóságának decemberi 
közgyűlésén fordul elő.

Esküdtszék. Karácsony Mária tizennégy éves 
leány cseléd volt Sárosdon Jaszovszky György 
molnárnál. A világba kilökött leány szivében 
az ember nemesebb erkölcsi tulajdonságai nem 
fejlődtek ki; annál erősebb volt az irigység és 
boszuvávy, amelyet mostoha sorsa csak szított, 
növelt. A leány haragudott a gazdáira, mert 
szigorúan bántak vele és erősen dolgoztatták. 
Bosszút forralt s tervét végre is hajtotta. Három 
nap egymásután felgyújtotta gazdája terményeit. 
Először egy szalmakazalba dugott üszkot. A 
gyujtogatót nem tudták felfedezni. iMásnap fel­
gyújtotta a gabnakazalt, harmadszor a pajtát. 
Porrá égett minden. Mikor elfogták a fiatal bű­
nöst, bevallott mindent; beismerte, hogy a bosszú 
vezette. Karácsony Mária a múlt héten állott az

esküdtszék előtt. A főtárgyalást Sztaniszlavszky 
Adolf kir. törvényszéki elnök vezette; bírák 
voltak Szalav László és Sperlágh Géza. A vád­
hatóságot Dr. Rézler Kornél kir. alügyész kép­
viselte; a vádlottat dr. Grünvvald Samu zala­
egerszegi iigvvéd védelmezte; esküdtek voltak : 
Tamás József, Vastagh János, Höffler Ferenc, 
Lusker János, Laux Rezső, Petrik Gyula, Pataky 
Kálmán, Hock Pál, Nagy Vince, Hajós Mihály, 
Hladui János és Gráner Géza.

A köz vád a bűneset súlyos voltára utalt és 
kérte az esküdteket, hogy megtorlatlanul ne 
hagyják a nagy bűnt, mert amit Karácsony 
Mari elkövetett, nemcsak büntető jogi szempont­
ból, de a társadalmi rend szempontjából is súlyos 
beszámítás alá esik.

A védő úgy a tartalom, mint a forma tekin­
tetében egyaránt szép védbeszédeben azt fejte­
gette, hog Karácsony Mari a cselekménye bűnös­
ségének felismerésére szükséges belátással, jóllehet 
az orvosszakértők ellenkező szakvéleményről 
tettek tanúságot, nem bírt. . *

Az esküdtek a háromszoros gyujtogatót nem 
mondták ki bűnösnek, hanem elfogadva a véde­
lem által felhozott meggyőző érveket, arra a 
kérdésre, hogy Karácsony Mari elkövette-e a 
háromszoros gyújtogatást »igen«-nel, arra a 
kérdésre azouban, hogy birt-e a vádlott a cselek­
mények bűnösségének felismerésére szükséges 
belátó képességgel, „nenV-mel feleltek*

Ez alapon a kir. Törvényszék a vádlottat 
felmentette, de a 17 éves koráig javító intézetbe 
küldeni rendelte. [Az ítélet ellen védő felebbezett.

Előléptetés. A m. kir. pénzügyminiszter Horváth 
Ferenc tapolezai m. kir. adóhivatali ellenőrt a 

I X-ik fizetési osztály második, Prekopa Vilmos 
Csáktornyái m. kir. adótisztet a Xl-ik fizetési 
osztály első fokozatába léptette elő.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter 
Moizer Imre zalaegerszegi és Sinkovics Géza 
veszprémi törvényszéki aljegyzőket kölcsönösen 
áthelyezte.

A zalaegerszegi kereskedő ifjak, önképző egy­
letében (Rummer kávéházi emelet:) vasárnap 
délután 3 órakor matinéé lesz. Műsor: dr. Rézler 
Cornél kir. alügyész szabad előadása egyről-más- 
ról. Szaval: Czűkelter Lajos joghallgató. Mono­
lógot ad elő Eisner József egyleti igazgató. Az 
érdeklődőket ez utón hivja meg Erdős Gyula 
egyleti titkár.

Gyászhir. Klausz Lajos nagykanizsai m. kir. 
adótárnok f. hó 19-én 43 éves korában hosszas 
betegség után elhunyt. Nagy részvét mellett 
temették cl. Béke poraira!

A zalaegerszegi kir. törvényszék delegálása. 
A soproni bankbukás ügyében a Kúria a zala­
egerszegi kir. törvényszéket delegálta. A Kúria 
végzésének megokolásáhan arra hivatkozik, hog\ 
a soproni kir. törvényszék biráiból a bűnvádi 
perrendtartásban megállapított okok miatt tái- 
gyaló tanács nem alakítható. A fotárgyalás nap­
ját a zalaegerszegi kir. törvényszék fogja meg­
állapítani.

Csendőrségi altiszti iskola. Nagykanizsán avval 
a gondolattal foglalkoznak, hogy az uj csendőr 
iskolát, amelyet a honvédelmi minszter most 
szándékozik felállítani, Nagykanizsára kérjék 
a régi honvéd laktanyába. Ha ez sikerülne, biz­
tosra veszik, hogy a Zalaegerszegen székelő szárny­
parancsnokságot is Kanizsára helyeznék át. 
Természetes, hogy ez csak olyan remény, amely 
sohasem fog valósulni. Nem azért építettek Zala­
egerszegen százezer koronába kerülő csendorlak- 
tanyát, hogy most a szárnyparancsuokságot más­
hová helyezzék át.

Ez első Kossuth-asztaltársaság Zalaegerszegen.
Több helybeli iparosból álló társaság e hó elején 
özv. Kovács Károlyné vendéglőjében megalakí­
totta az »Első zalaegerszegi Kossuth Lajos asztal- 
társaság «-ot s alapszabályait az illetékes helyié 
jóváhagyás végett felterjesztette. Az asztal- 
társaság legfőbb célja a tiszta magyar nyelv 
terjesztése és fejlesztése, s a lehetőséghez képest 
a helybeli elszegényedett, elárvult ée kereset­
képtelenné vált iparosok gyermekeinek évenként 
legalább egyszer felruházása. Az asztaltársaság­
nak eddig már nagyon szép számmal vannak 
rendes és pártoló tagjai. Működését csakis az 
alapszabályok jóváhagyásakor kezdi meg, amikor 
is bővebben jelezni fogja működési körét.

Tanitóválasztás. A drávaszentiváni községi 
iskolaszék a községi iskolához Gáspár József 
okleveles tanítót választotta meg tanítóvá.
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Köszönetnyilvánítás. A zalaegerszegi szegény - 
gyermekeket felruházó egyesület elnöksége hálás 
köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik a tom­
bolva efctély alkalmával nyereménytárgyakat, pénz­
adományokat küldtek s akik felülfizetni szívesek 
voltak.

Rendkívüli közgyűlést hivott össze a zalaeger­
szegi központi fogyasztási- és értékesítő szövet­
kezet f. hó 16-ára Zalaegerszegre. A rendkívüli 
közgyűlés egyetlen tárgya volt, hogy a szövet­
kezet válságosnak feltűnő állapota miatt tanács­
kozzanak a szövetkezetnek további fenntartásáról 
vagy pedig annak valamely országos központhoz 
való csatlakozásáról, esetleg feloszlásáról. Dr. 
Kele Antal elnök üdvözölte a megjelent tagokat 
s kijelenté, hogy mivel a tagok az alapszabá­
lyokban előirt számmal nem jelentek meg, a 
közgyűlés nem határozatképes s az alapszabályok 
értelmében f. hó 30-ára újabb közgyűlést tűzött 
ki, amelyen a megjelenő tagok — tekintet nélkül 
a számra — a mai közgyűlésre kitűzött tárgy 
felett végérvényes határozatot hoznak.

Zalavármegye ipartanácsába az 1903.-ik évre 
a soproni kereskedelmi és iparkamara rendes 
tagokul Fangler Mihály és Kováts íjászló, pót­
tagokul Fischer László és Juhász József zala­
egerszegi lakósokat választotta be.

A zalaegerszegi róm. kath. esperesi tanítói
kör Zalaegerszegen, a kath. legényegylet helyi­
ségében tartotta Kilát* Károly körelnök elnöklete 
alatt közgyűlését, amelyen a kör tagjai majdnem 
teljes számmal jelentek meg. Résztvett a köri 
gyűlésen Légáth Kálmán kér. esperes, tanfelügyelő, 
a kör tiszteletbeli elnöke, Tiborcz Lajos zala- 
szentgyörgyi, Táncsics József alsóbagodi plébános 
stb. mint vendégek. — A közgyűlést az elnök 
lelkes beszéddel nyitotta meg, kartársainak különös 
figyelmébe ajánlva az úgynevezett ifjúsági egye­
sületek alakítását; üdvözölte a megjelent köri 
tagokat és vendégeket s a közgyűlést megnyitott­
unk nyilvánította. — A közgyűlés örömmel vette 
tudomásul Légáth Kálmán tiszteletbeli elnöknek 
azt a kijelentését, hogy a tanítói állásoknak arra 
hivatott, szakképzett tanítókkal való betöltésének 
ügyét hathatós pártfogásába veszi. — Elénk 
vitát keltett a tanítói járandóságok kiszolgáltatásá­
nak ügye, amelyet Tiborcz Lajos zalaszentgyörgyi 
plébános vetett fel s amely kérdésben a közgyűlés 
a törvényes alapra helyezkedett. Ezután pálya­
tételeket tűztek ki, majd megejtették a tisztuji- 
tást, megválasztván az eddigi tisztviselőket.

Városunk 1903. évi útfenntartási költségelő­
irányzata. A pénzügyi bizottság javaslata alap­
ján a városi tanács az 1903. évre a következő 
utfentartási költségelőirányzatot terjesztette elő 
a városi képviselőtestület közgyűlése elé: a) bevé­
telek: múlt évi pénztármaradvány 1.983 K 74 
t; 393 igásnap felének kötelező megváltásából 
a 4 K = 786 K; 3.976 kézi napszám felének 
kötelező megváltásából ä 80 f = 1.590 K 40 
f; 393 igásnapszám felének természetben leszol- 
gálási egyenértéke ü 4 K = 786 K; 3.976 kézi 
napszám felének természetben leszolgálási egyen­
értéke a 80 f = 1.590 K 40 f; összes bevétel 
6.736 K 54 f; b) kiadások: 3 állandó utca tisz­
togató fizetése ä 360 K = 1.080 K; 4 ideig­
lenes utca tisztogató fizetése a nyári 6 hónapra 
a 204 K = 816 K; utak fentartására 393 prizma 
kavics megvágatására á 1 K = 393 K; ugyan­
ezen mennyiség eltérítésére a 20 f — 78 K 60 
fi; ugyanezen mennyiség behordására szükséges 
393 igazi napszámra á 2 K = 786 K ; hidak 
készítésére és a már meglevők javítására 500 K; 
árkolási napszámokra 1.851 K 93 f; utak fásí­
tására 100 K; megyei kö- és kavics raktárak­
ból fedanyag kiszállítására 600 K; előre nem 
látható egyéb vegyes kiadásokra 5gl K 01 f, 
összes kiadás 6.736 K 54 f.

Lenbeváltó és kikészítő telep. Zalában indult 
meg a mozgalom, hogy államsegéllyel a Dunán­
túl részére egy lenbeváltó és kikészítő telep 
létesítessék. A /. G. E. lelkesen felkarolta az 
ügyet, amely már már a megvalósulás stádiumáig 
fejlődött. A gyárat Nagykanizsán, a Kiskanizsa 
felé vezető utón akarták felállítani. Most már 
azonban befejezett tény, hogy a lenbeváltó és 
kikészítő telep nem Nagykanizsán, hanem a 
somogyinegyei Csurgón épült lel. Az állam évi 
30.000 K segélyt és adómentességet; Csurgó 
város 15 hold ingyen területet és 10 évi pótadó 
mentességet adott a telepnek; a m. kir. állam- 
vasút pedig kedvezményes díjtételeket alkalmaz 
a lentermelők és a telep részére. A földműve­
lési miniszter valódi rigai lenmagot fog a kis­

gazdák között kiosztatni, hogy a termelést elő­
mozdítsa. — Eddig Magyarországon négy ilyen 
telep van; 1898-ban Nagylányon (Komárom- 
megye), 1899-ben Eszéken, 1900-ban Szepesola- 
szin és 1901-ben Székelykereszturon épült len­
kikészítő gyár.

A Zalame^yei Gazdasági Egyesület folyó évi 
december hó 9-én délután 4 órakor Zalaeger­
szegen saját helyiségében rendkívüli közgyűlést 
tart, melynek egyetlen tárgyát az alapszabályok 
módosítása képezi. Az érvényben levő alapszabá­
lyok 48 §-a értelmében az ezen ügyben másod 
Ízben egybehívott közgyűlés — tekintet nélkül 
a megjelenendő tagok számára — határozatképes 
lesz.

Toronyóránk. A toronyórák közös vonása, hogy 
soha, vagy nagyon ritkán járnak jól. Hol előbbre 
sietnek, hol hátramaradnak, amint a szél ide-oda 
hajtja a mutatókat. Pedig a nagyközönség a 
toronyóra után igazodik, e szerint osztja be 
életrendjét. A mi toronyóránk miatt nagy ribil- 
lió volt múlt kedden a postán. Reggel 8 órát 
ütött már a toronyóra s a postahivatalt nem 
nyitották ki. Erősen havazott, az északi szél 
végig száguldott az utcán s kellemetlenné tette 
a várakozást a postahivatal előtt azoknak, a kik 
kénytelenek voltak ott várakozni. Csak 1jl 9 
óra körül nyílt meg az ajtó, a mikor betódultak 
a künn várakozók s éktelen patáliát csaptak 
Előkövetelték a panaszjzőkönyvet. Utóbb kide­
rült, hogy a póstának van igaza, mert a mi 
toronyóránk vagy egy negyeddel előbbre j ár a 
hivatalos zónaidőnél.

A madarak védelme. A gazda embernek évről- 
évre küzdelmesebb az élete, több-több ellenség 
leselkedik fáradságos munkájának gyümölcsére, 
erősen megapasztván annak mennyiségét és gyak­
ran minőségét is. Ilyen ellenség legtöbbje a rova­
rok világából kerül ki, amelyek sokszor lehetet­
lenné teszik egyik-másik gazdasági termény ter­
mesztését, vagy egész vidékeket fosztanak meg 
a gyümölcstermelés áldásától. Meg kell ragadni 
a gazdáknak minden lehetőségét arra, hogy a 
rovarok által való pusztítás rettenetes csapását 
csökkentsék. A rovarok kiirtásának fáradságos 
munkájában nagy segítségére van a gazdáknak 
a madárvilág, különösen az éneklő madarak s 
igv kell, hogy a gazda ezen hasznos segítő tár­
sakat leggondosabb védelembe vegye. Ugyanazért 
mindent el kell követni arra, hogy a tél beáll­
tával élelemkeresés végett a községek közelében 
meghúzódó hasznos madarak szokásos elfogdo- 
zása megakadályoztassék. Szükséges, hogy a ható­
ságok minden évben a tél beállta előtt kihirde­
tés utján figyelmeztessék a lakósságot arra, hogy 
a hasznos madarak elfogása a mezőrendőrségi 
törvény 95. §-ának a) pontja szerint 100 forintig 
terjedhető birsággal büntetendő kihágás; és 
nagyon helyes volna, ha a tanítók az iskoláik­
ban tanulóiknak a madárfogás tilalmát megmagya­
ráznák.

A perlekedés vége. Hermann Anna özv. Laeri 
Ignácné zsitkóczi lakós összeveszett Zsálek Mihály- 
lyal. Az assszony a perlekedés hevében felkapott 
egy súlyos tölgyfakarót s úgy ütötte főbe Zsálek 
Mihályt, hogy azonnal szörnyet halt.

Elgázolta a vonat. Szalon Péter Csáktornyái 
lakós kocsisa a vasúti átjárón hajtott keresztül.
A vonat közel volt már az átjáróhoz, de a kocsis 
azt hitte, hogy még el tud hajtani a lokomotív 
előtt. A gép azonban elütötte a kocsit, az egyik 
lónak elvágta a lábait s a járművet izzé porrá 
zúzta. A kocsis szerencsésen megmenekült.

Milyen lesz a tél? Az időjósok olyan szigorú 
télről beszélnek, hogy megfagynak a madarak, 
az erdei fák s annyi hó lesz, amennyi ember- 
emlékezet óta nem volt. ü. tudós próféták jós­
lataiban nem lehet ugyan feltétlenül bízni, de 
valószínű, hogy a sok enyhe tél után egvszer 
szigorúbb idő is következik. A hideg nagyon 
korán beköszöntött; a fagy fel sem enged s 
hópelyhek szállonganak a nyugodt, hideg leve­
gőben.

Mlllt hetivásár. A múlt hetivásárra felhajtot­
tak 130 darab szarvasmarhát, eladtak belőlük 
71 darabot. Sertésekből 420 darabot hajtottak 
tel, inig eladásra csak 262 darab került.

Lopás tréTábÓI. Mindenki ismeri a Drótos 
I ránci délceg alakját. Majd minden házba beállít 
és megreperálja az eltört fazekakat, lábasokat. 
Iia józan, a légynek sem vétt; ellenben, hatóbb ! 
spirituszt fogyaszt el a kelletténél — néha 9—10 
deci is lefolyik a garaton — házsártos, lármás.

1902. november 23.

Egy ilyen alkalommal Bedöcs Miklósnak a 
szekercéjét|magával vitte, de, a mint mondja, nem 
abból a szándékból, hogy eltulajdonítsa, hanem 
tréfából. Drótos Fránci ellen azonban mégis 
megindították a bűnvádi eljárást.

Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy 
a Ferencz József keserűi'iz valamennyi hasonló 
vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes izénél fogva, már kis adagban is tete­
mesen felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferencz 
József keserűvizet.

Örült a hivatalban cim alatt múlt számunk­
ban közöltük, hogy Varga István pénzügyigaz- 
gatósági napidíjason őrültségi roham tört ki s a 
rendőrség a kapitányi hivatalban tanúsított zavart 
magaviseleté miatt a szerencsétlen fiatal embert 
hazaszállíttatta. Varga István erre a hírre reflek­
tálva egy teljes józanságra és helyes gondolko­
zásra valló levelet intézett hozzánk, amelyben 
elmondta, hogy nem őrült ő, hanem csak ideg- 
bajos. Betegsége már zsenge gyermekkorában 
kezdődött s legfeljebb évenként egyszer vett 
erőt rajta. Az utóbbi években azonban teljesen 
egészséges volt s a múltkori rohama után egész­
sége már helyreállott. Levelét avval zárja, hogy 
ha a rendőrségnél hivatali üldöztetésről beszélt, 
azt őszintén sajnálja, mert feljebbvalói iránt a 
legkisebb panaszra sincs oka, de fenntartja azt 
az állítását, hogy lakásán éjjeli csendzavarás 
történt s ez volt talán oka ideges rohamának.

Verekedés. Gyulavics István 15 éves fin, 
lakatos inas Goldfinger Dezső lakatos mesternél. 
Vele szolgál Vörös Géza ugyanott. És bárha 
egy műhelyben dolgoznak, a két munkás nem 
tud egymással megférni, folyton zsörtölődnek. 
A minap is összevesztek, e közben Vörös Géza 
egy vasdarabbal ugv megdobta Gyulavicsot, hogy 
enne lék támadt a fején. Vörös ellen a fin apja 
följelentést tett a bíróságnál.

Szökevény cseléd. A rendőrség a minap 
egy hely- és igazolvány nélküli cselédleánvt tar­
tóztatott le s kisért be. Kihallgatása során be­
mondta, hogy Szobotin Teréz a neve, cserencsóci 
születésű és ugyanottani illetőségű. Muraszomba­
ton szolgált Csiszár János tanítónál, a kitől 
megszökött. A nyomozás kiderítette, hogy Szobotin 
Teréz tényleg úgy szökött meg; de azzal is 
gyanúsítják, hogy ellopta gazdájának egy fekete 
kabátját. Mivel a puszta gyanún kívül semmi 
sem terheli a leányt, eltoloncolták illetőségi köz­
ségébe.

Meglopott utazó. Weisz Sámuel élesztőben 
utazó vigéc a minap beszállt Müller József 
étkezőjébe, a hol meg is hált. Lefekvés előtt az 
éjjeli szekrényre rakta ki ezüst óráját, arany 
óraláncát s W. S. monogrammos pecsét gyűrűjét. 
Mig Weisz az igazak álmát aludta, azalatt egv 
másik, ismeretlen, állítólag vasban utazó vigéc 
összepakolta az ékszereket, magához vette Weisz- 
nek egy jó, meglehetős karban levő téli kabát­
ját, és elillant. Hogy ki volt a tolvaj, merre van 
hazája, megállapítani nem lehetett.

Aki a rendőrt meglopja. Terkács Mihály Csák­
tornyái rendőrnek 45 karona megtakarított pénze 
volt, amelyet az asztala fiókjában rejtegetett. A 
45 korona nyomtalanul eltűnt. Mikulics Regina 
felsőpusztafai lakós 12 éves leánya avval a jó 
hírrel tért haza Csáktornyáról, hogy az utcán 
egy csomó bankót talált. Az anyja a pénzt el­
vitte a rendőrséghez, ahol Terkács a saját bank- 
nótáira ismert. Ki váltatták a leányt, aki beis­
merte, hogy a rendőr szobájának a kulcsát meg­
kereste, bement a szobába és a pénzt ellopta.

A tél és a cigány. Nem fél a cigány a téltől, 
csak szél ne fújjon. Kibír a dádé, meg a rajkó 
akár mekkora hideget a ponyvasátor alatt, amely 
tele van fojtó füsttel. De ha az északi szél keresz­
tülcsap a sátor ponyvája alatt, akkor didereg 
I áraó minden ivadékaa, mert legnagyobb ellen­
sége elviszi, rongyokra tépi egyetlen meleg taka­
róját: a füstöt. Ilyenkor a cigány örökké kóbo­
rol, koldul, hogy legalább egy fél órára behú­
zódhassák a melegre. A jó meleg gúnya iránt 
olyan erős hajlandósággal viseltetnek ezek a 
vándor madarak, hogy ha szerét tehetik, ellop­
ják. Két cigányasszonyt fogtak meg az ország­
úton a csendőrök. Szapora léptekkal haladtak 
előre, de látszott rajtuk, hogy termetes iszákjuk 
terhe nyomja a vállaikat. Mikor az óriás tarisz­
nyákat kipakolták, téli ruha, deglett lúd és holmi 
egyéb vadon tenyésző dolgok kerültek napfényre.

Kutyamarás. Márkus Magda 10 éves leány­
kát a csáesi utcában egy fekete szőrű, nagy faj-
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tája kutya megmarta. A leányka homlokán súlyo­
sabb sérülést szenvedett, a mi aligha állandó 
jelet nem hagy maga után. Üdvös volna, ha a 
városi ebtartási szabályrendeletnek azt az intéz­
kedést mely szerint a nagyobb fajtájú kutyák 
állandóan szájkosárral látandókel, végrehajtanák.

Féltékeny szerető. Sok ember félti a szerel­
mesét, vagy hitvestársát, mert hát a féltékeny­
ség a szerelem rendes korcsszülöttje. Hogy azon­
ban valaki a más feleségét féltse a saját* férjé­
től, ez már ritkább dolog. Sarrós József bele­
szeretett a gazdája feleségébe. Az asszonynak 
nem volt kőből a szive, meghallgatta a 
szemre való legényt. Sarrós József azonban nem 
elégedett meg az asszony kegyeivel, hanem azt 
követelte tőle, hogy az urára többet rá se nézzen. 
Az asszony kinevette a szerelmes legény bolond 
óhajtását, ami fölött Sarrós annyira elkeseredett, 
hogy zsebkésével megszurkálta a menyecskét.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedő értesítése szerint Budapesten 50 
kilogrammonként: vörös heremag 64—73 K; 
lucerna 58—62 K; muharmag 8—9 K ; halta­
dul 14—15 K.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terü­
letén f. hó 16-án a hivatalos adatok alapján: 
lép fene: Újudvar 1 p., Kustánszeg 1 u., Csehi 
1 u., Aranyod 1 u., Batyk 1 u.; veszettség: 
Xalaszentlászló 1 u.; takonykor : Csáktornya 1 u., 
Polgárváros 1 u.; ragadós- száj és körömfájás: 
Hosztót 12 u., Szegvár 1 m.; ivarszervi hólya­
gos kiütés: Kntfej 4 u., Mumor 1 u., Muravid 
6 u., Xalalövő 1 u.; rtűikor: Nagykapornak 4 
ii.; sertésorbánc: Náprádfa 1 u., Bucsa 1 m.,
Dióskál 1 p., Mindszentkálla 1 u., Taliándörögd 
3 u.; sertésvész: Alsólendva 7 u., Zalaujvár 5 
ii., Eszteregnye 11 u., Fiíyeház 16 u., Füzvölgy 
19 u, (leise 17 u., Laugviz 6 u., Nagyrécse 3 
u, Szepetnek 1 sz., Zalaujlak 2 u., Újudvar 3 
u., Zalaszentbalázs 1 u., Alsópáhok 1 m., 5 u., 
Kézi 7 u., Sármellék 1 m., Szentandrás 1 m.,
< sör nyelőid 2 u., Kerkaszentkirály 1 m., Kerka- 
tótfalu 3 u., Kislakos 8 u., Kútfej 1 u., Lasz- 
tonya 9 ti., Tolmács 6 u., Tormaföld 7 u., 
Dömétőld 12 u., Kányavár 9 u., Kissziget 5 u., 
Lentiszombathely 1 u., Mikefa 1 u., Szentkozma-

< lombja 2 u., Alsóhahót 1 m., Egeraracsa 5 u., 
Nagyhorváti 7 u., Paesa 8 u., Pacsatüttős 11 
u., Szabar 1 m., Szentmárton 7 u., Zalaapáti 6 
u., 1 m., Szentmária 5 u., Balatouederics 11 u., 
Balatonfiired 1 u., Nemesvita 1 m., Salíold 19 
u , Bak 3 u., Döbréte 4 u., Zalanémetíalu 22 u.

Vedekezes a veszettség ellen. Az emberre leg­
veszedelmesebb betegségek egyike a veszettség, 
a mely ha egyszer az emberen kitört, gyógyít­
hattam Ezen betegség a statisztika adatai szerint 
az ebmarások folytán még mindig több áldoza­
tot követel hazánkban, mint Európa többi álla­
maiban; örömmel üdvözölhetjük tehát K. Nagy 
Sándor, pestvidéki törvényszéki bírónak, „Az 
ember és a kutya. Védekezés a veszettség eile“ 
eirníí műveeskéjét, amely az országos állatvédő 
egyesület megbízásából jelent meg. Ebben a 
könyvben minden meg van mondva, amit az 
ember a veszettséggel való fertőzés veszedelme 
ellen tehet és részletesen ismertetve vannak benne 
mindazon óvó, elfojtó intézkedések, amelyek a 
veszettség megelőzése céljából, illetőleg a veszett­
ség fellépte alkalmával foganatosítandók. Kívá­
natos volna, hogy a ivre terjedő mű — mely­
nek ára csak 30 fillér — az ország legkisebb 
községébe is eljutna, hogy igy a legszélesebb 
körben elterjednének a benne foglalt üdvös tanok. 
Erre való tekintettel az országos állatvédő egye­
sület (Budapest, VII., Nefelejts-utca 14. sz.) 50 
példányt 10 korona kedvezményes árban ad azok­
nak, akik a könyv terjesztésére vállalkoznak.

A Kert, a kertészet összes ágait magába fog­
laló kertészeti szaklap f. évi 22-ik számának 
tartalma: konyhakertészet, gyümölcsészet, dísz- 
kertészet, tárca, méhészet, közelről és távolról, 
lugas, irodalom, világszemle, hirek, apró szak­
közlemények, szerkesztői üzenetek, íametszetek. 
Ara a havonként kétszer megjelenő szaklapnak 
egy évre 6 korona, kertészek részére 4 korona. 
Előfizethetni a kiadóhivatalban Budapesten, VII. 
Kottenbiller u. 33. sz. a.

Magyar képeskönyvek. Azok a művelt, gon­
dos szülők, a kik már gyenge korú gyermekeik 
szellemi nevelésére is nagy súlyt fektetnek, még 
csak pár óv előtt is nagyon meg voltak akadva, 
ha képes könyveket akartak venni kis gyerme­
keiknek. A magyar könyvpiacnak ugyanis fölötte

kevés ilyen eredeti képeskönyve volt; a német- 
országi, vagy bécsi litográfusok elárasztották a 
magyar könyvkereskedelmet olcsó és silány re- 
piodukeiokkal, amelyek részint sz<öveg nélkül 
kerültek forgalomba vagy. ha egyik másik kiadó 
hatott is hozájuk pár forintért magyar szöveget, 
maga a kép idegen szellemű, idegen eredetű 
volt, valamint hogy idegen volt az egész könyv 
íSj mix cl külföldön készült—^ s még <i 
szöveget is ott nyomták bele. A gyermek-iro- 
dalom e nagy hiányát egyszerre és ugyancsak 
alaposan pótolta ez idén a „Magyar Kereske­
delmi Közlöny“ kiadó-hivatala, mely Karácsonyra 
nem kevesebb, mint 30 különféle nagyságú és 
alakú képes könyvvel kedveskedik az aprószen­
teknek. A könyvek mindegyik lapján ott ékes­
kedik ez a fölirat: „Honi ipar“-s ez nem rek­
lám, hanem örvendetes igazság. Hazai művészek 
festették egytől-egyig a remek szép, színes képe­
ket, melyek mindegyike egy-egy kis világot tár 
föl a képekért rajongó kicsikék előtt: s végre 
tőrül metszett magyarság, naiv és mégis ötletes 
gyerek-kedély csap felénk a csengő-bongó kis 
versekből, melyek Zigány Árpád költői vénáját 
dicsérik. Ez a nevezetes és hazafias vállalkozás 
tehát minden esetre figyelemre és pártolásra 
érdemes: nem csak azért, mert nagy pedagógiai 
fontossága van, mivel magyar szellemben, magyar 
szivekben fogant szóval és művészettel oktatja 
gyermekeinket, hanem azért js, mert kizárólag 
Magyarországon készült és a „magyar ipar“ 
diadalát hirdeti a bécsi portékával szemben. 
Mind a két ok elég fontos arra, hogy a magyar 
közönség méltányolja a „Magyar Kereskedelmi 
Közlöny“ kiadó-hivatalának ezt a dicséretes 
törekvését, és pártfogásával buzdítsa szép szán­
dékainak további kifejtésére.
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bükköny
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Foulard-selyein^lgt^k!::,"^:

zokra és ruhákra, valamint »Henneberg-selyem« 
fekete, fehér és színes 60 krajcártól 14 Irt Őö 
krajcárig méterenkét mindenkinek bérrnentvB é$ 
váir.mentesen házhoz szállítva. Minták posta- 
fordultával. Schveiczba a levelekre kétszeres bé­
lyeg ragasztandó. (4. Henneberg külföldi es. és 

kir. udvari szállító selyemgyáros Zürichben.

Nyilt-tér *

g Ferenc József
*
5 a a iá keseriiviz:
5 az egyedül elismert kelle- £

4 mes ízű természetes has- 2
4 4
4 haj tószer.—-------------------- 4
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812/v. 1902. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1902/V. 
11. 603. szánni végzése által a Zöllner Béla 
jánosházi lakós végrehajtató javára Varga Lajos 
és neje petrikereszturi lakós ellen 392 korona 
tőke, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt, 1316 
K-ra becsült szarvasmarhák, lovak, gazdasági esz­
közök és bútorokból álló ingóságok nyilvános árve­
rés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 
helyszínén, vagyis Petrikereszturon leendő eszköz­
lésére 1902. évi november hó 29-ik napjának 
délelőtt 10 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszegen, 1902. évi október hó 31-én.
Nagy Sándor,

kir. bir. végrehajtó.

Egy jó házból való fiú

tanoncnak felvétetik
UNGER ANTAL könyvnyomdájában Zalaegerszegen.
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830/v. 1902. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság V. II. 558. 
számú végzése által Zalamegyei központi takarék- 
pénztár végrehajtató javára Takács István vite- 
nyédi lakós ellen 1074 korona tőke, ennek 1901. 
évi január hó 1-től járó 8°/0 kamatja, úgy járu­
lékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt 1161 K-ra becsült 
szarvasmarhák, lovak, gazdasági”eszközök, takar­
mány, sertés és bútorokból álló ingóságok nyilvá­
nos árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis Vitenyéden leendő 
eszközlésére Í902-ik évi december hó 3-ik nap­
jának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy azérintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-c. 108. §-ál>an megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1902. november 2-án.

Nagy Sándor,
kir. bir. végrehajtó.
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Szép és olcsó ajándékok be­
szerzésére

ajánljuk az elismert jónevü Schütz 
áruházat.

Szőlőoltványok
szokvány minőségben és

erurópai nemes gyökeres és sima vesszők mélyen 
leszállított árakon. Oltványok ezre 90—100 forint.
Mindenik a legkiválóbb bor- és csemegafajokból, 
fajtisztán, teljes jótálással. Ha a szállítmány a meg­
rendelésnek meg nem feleibe, úgy az oda- és vissza­
szállítási költséget, valamint a megrendelő által 
kifizetett Összeget hiány nélkül azonnal visszafize­
tem. így mindenki ebbeli szükségletét az én költ­

ségemen házához szállítva tekintheti meg.

ELÖKERÍTÉS.
Gleditschia csemeték és magvak.

óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény.
Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevel­
hető pár * év alatt, rendkívüli csekély kiadással, 
melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még 
az apró nyulak sem hatolhatnak ät, úgy hogy a 
bekerített részek teljesen kulcsosai zárhatók. Min­
den rendeléshez rajzokkal ellátott ültetési és keze­
lési utasítás mellékeltetik. Bővebb tájékozás végett 
színes fénvnyomatu díszes árjegyzékek ingyen és 
bérmeutve küldetnek, rendelési kötelezettség nél­
kül. Az árjegyzéken kívül oly könyvet kap ezzel, 
ki címét egy levelezőlapon tudatja, mely nincsen 
az a ház vagy család, a hol annak tartalmát ha­
szonra ne fordítanák, városon, falun, pusztán gaz­
dag vagy szegény családnál egyaránt. így még 
azoknak is érdekében áll, kik rendelni semmit nem 
akarnak, mert benne számos oly közlemények fog­
laltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot

tesznek.
TXi á a« a»*» ná-AIr Kétéves, óriási jövedelmetDioeseietek.
den gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap <

vén, ennek a helyszínén, vagyis Botfában leendő 
eszközlésére 1902. november 28-ik napjának d. e. 
10 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen a 
1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak- 

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított tel­
tételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1902. november 9-én.

Nemes Sándor
kir. bir. végrehajtó.

Cím: „Érmelléki Első Szőlőoltvány- 
Telep.” Nagykágya, u. p, Székelyhid.
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Megvételre kerestetik a Balaton 
partján vagy ahhoz közel egy

kisebb nyaraló
4 —8000 K vételárig; vagy pedig

egy kis birtok
16—20.000 K vételárig; esetleg a 
Balaton partján fekvő oly

üres telek,
SS amelyen már néhány, árnyat adó 

fa van.
Cím megtudható a Zalamegyei Q 

Gazdasági Egyesület titkári hiva­
talánál Zalaegerszegen.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zalaegerszegi kir. járásbíróság V. I. 281. sz. 
végzése által a Zalamegyei központi takarékpénz­
tár végrehajtató javára Kovács József és neje 
bot fai lakósok ellen 6305 K tőke, ennek külön­
böző időtől járó 8°/0 kamatja, úgy járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val biróilag lefoglalt és 660 K-ra becsült 2 ló, 
szarvaemarha, ser tósek, ^gazdasági eszközök és 
egy járgány os cséplő gépből álló ingóságok nyil­
vános árverés utján leendő eladatása elrendeltet-

Epilepsia.
Aki nyavalyatörésben, gör­
csökben és más idegbeteg­
ségben szenved, kérjen ar­
ról füzetet. Kapható ez a 
füzet ingyen és bérmentve 
a nHattyúu gyógyszertárból 

Frankfurt a. M.

1902 november 23.

KI AKAR
egyéves önkéntes

LENNI ?
Bizonyára van olvasóink között több fiatalember, 
ki annak idején tanulmányait félben hagyta s igy 
a 3 éves terhes katonai szolgálatnak néz elébe. 
Debreczenben már évek óta sikeresen 
működik az országszerte kitűnő hírnek 

örvendő

Lichtblau Albert-féle
míniszterileg engedélyezett katonai előkészítő tan­

folyam, tanbizottság: eddig
Draugentz János nv. m. kir. honvédezeredes 
és Mayer Adolf ny. cs. és kir. őrnagy, mely­
ben azon ifjak, kik még sor alatt nem állot­
tak, foglalkozásukra és előkészültségükre való te­
kintet nélkül röviden megszerezhetik az egyéves 
őnkéntesi jogot. Felvilágosítást és prospektust kész­
séggel küld Lichtblau Albert igazgató Debrecenben.

Fernolendt
cipó fénymáz, a világ legjobb fénymáza és GlanzCféme világos cipók számára leg­
szebb fényt adnak és megtartják a szint állandóan. Sárga vagy barna bőrből készült 
foltos ezipó'k Lyosin alkalmazásával egész nj szint kapnak.

Alapíttatott 1812.-ben. Gyárraktár Bécsben I. Schulerstrasse
21. Mindenütt kapható.

Egyedül valódi angol

BALZSAM Thierry A. gyógyszerésztől
közegészségügyileg megvizsgálva és jóváhagyva.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi törvények védjegyoltalma alatt áll.

Ezen balzsam belsőleg és külsőleg használható.
1. A tüdőnek és mellnek összes betegségeinél elérhetetlen gyógyszernek 
bizonyult, megszünteti a katarrhust és köpetkiválást, a fájdalmas köhö­
gésnek elejét veszi, sőt még régibb betegségeket is gyógyít. 2. Kitűnő
hatással van torokgyulladásnál, rekedtségnél és a torok összes betegségei­
nél. 3. Alaposan kiírtja a hideglelést. 4. Meglepő gyorsan gyógyít gvomor- 
görcsöt, kólikát és szakgatásokat. 5. Jótékony hashajtó és vértisztító, tisz­
títja a veséket, megszünteti a hypochondriát és melancholiát és előmozdítja 
az étvágyat és emésztést. 6. Kitűnő hatása van fogfájásnál, lyukas fogak­
nál, száj penész, továbbá minden fog- és szájbetegségnél és megszünteti a 
felböfogést, valamint a száj és gyomor rósz szagát. 7. Külsőleg csodás 
gyógyszer minden sebre, úgymint hőpörsenés, sipoly, szemölcs, égési seb. 
fagyott testrész, rüh, kosz és kiütések, megszünteti továbbá a főfájást, 
zúgást, szakgatást, kösz vényt, fülfájást stb. Tessék mindig vigyázni a zöld 
apáca-védjegyre, mint fent látható! Hamisításoktól legjobb óvszer egye­

nesen a gyárból eredeti kartonokban bérmeutve az osztrák-magyar monarchia minden posta- 
állomására 12 kicsi vagy 6 dupla üveget 4 koronáért hozatni. Bosznia és Herczegovinába 
4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés csak az Összeg előzetes utalvá- 

 nyozása vagy lefizetése mellett.

Allein echter Baliam
■»le SeheimEeHeethete 

’ y>' ét«
A ..Thierry in Pregrada

LlUhittifcSeiiMhrumi
[•

MIPrt C7flnypH “ókor önnek a biztos gyógyulásra a legrégibb sebeknél is kilátása v 
miül l o£öllVüll • és majdnem mindig: elkerülhetni a fájdalmas operációt vagv amputálást, ha

au
íajdnem mindig elkerülhetni a fájdalmas operációt vagy

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

♦ - centifolia-kenőcsét
használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van, a fájdalmak enyhítésében pedig elérhetetlen.
Valódi centifolia-kenöcs haeználtatik: a gyermekágyasok mellbajainál, a tejelválasztás akadályainál, mell- 
keményedésnél, vörhenynél, mindenféle régi bajnál, nyílt sebeknél lábakon és csontokon, sebeknél, sós- 
csúz, dagadt lábaknál, sót csontsziínál is; ütött, szűrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél; az idegen testek 
kiválasztásánál, mint üveg- és faszilánk, homok, dara, tövis stb. ; mindenféle daganat, kinövés karbunku- 
Iub, új képződmények, valamint ráknál, körömméregnél, körömdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebese­
dett lábaknál. Égett sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt sebeit, a nyakon 
támadt daganatot, vér daganatot, fülbajt és a gyermekek eebesedését stb., stb. Szétküldés csak az összeg 
előzetes beküldése ellenében. 2 tégely csomagolással, postaköltséggel és szállítólevéllel együtt 3 korona 
50 fillér. Számtalan elismerő bizonyítvány eredetiben megtekinthető. Mindenkit óvok hamisítványok vételé­
től és kérem vigyázni, hogy minden tégelyen a cég: ..Őrangyal-gyógyszertár Thierry (Adolf) Limited Pregrada 
beégetve legyen.

E két gyógy erejében felülmulhatlan szer sohasem romlik el, ellenben minél régibb lesz, annál érté­
kesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig n hideg nem árt nekik, így tehát az év bármely sza­
kában küldhető. Majdnem mindig van hatásuk és segítenek, legalább az orvos megérkeztéig, természete 
sen nem szabad hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajánló hasonló, de hatástalan szereket használni, 
melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki, hanem maradjunk csak e mellett a két régi elismert jó, 
olcsó, megbízható, amellett teljesen ártatlan, világhírű szernél, melyeknek minden családnál találhatónak 

J kellene lenni. Ahol a fent ismertetett védjegyekkel valódian kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni 
\ m és címezni:

: Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited Őrangyal-gyógyszertára. Pregrada Rohitsch Sauerbrunn mellett.
Közp. raktár Budapesten : Török J. gyógyszerész, Zágrábban: Mittebaoh .1. gyógyszerész

Brady C. gyógyszerésznél.
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Kályharaktár.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ségnek és a magas arisztokrácziának becses 
tudomására hozni, hogy itt Zalaegerszegen, 
Ujváros-utczában 31. és 33. számú saját 
házhelyiségemben levő

Iw dísz- és műkályha készítő 
telepemen és raktáromon -*®
minden, a mai kor és divat kívánalmainak 
teljesen megfelelő s választékos készletben 
levő dísz- és műkályhák, úgy a legújabb! 
..Secession'6 és rEmpÍrÍeí< rendszerű, dí­
szes kiállítású kályháim, valamint építészeti 
díszítményeim vannak és a szilárdságért 
kezeskedve, azokat a legjHiányosabb árban 
kiszolgálhatom.

S mivel minden törekvésem oda fog 
irányulni, hogy a szíves megrendeléseknél 
mind pontosság, mind ipartárgyaim kifo­
gástalan minőségbeni kiszolgálásával ma­
gamnak a megelégedésteljes bizalmat minél 
jobban megnyerhessem: tisztelettel ineg- 
jegvzem még azt is, hogy üzlettelepemen 
szintén az egyszerű s úgynevezett < Szem es > 
kályhák is díszes és szilárd kiállításban és 
a lehető legolcsóbb árakban kaphatók.

Ezeknél fogva a szíves megrendeléseket 
várva, becses pártolást kérek, s kiváló 
tisztelettel

Németh Gábor,
agyagdísz- és műkályha készítő.

Lakik Zalaegerszegen, Ujváros-utcza 31., 
33. szám alatt.

(Az 1896-iti ezredéves országos kiállításon kitüntetve.)

Egy jó családból való fiú

tanoncul felvétetik.
Schmidt Győző

cukrázdájában.

dirázay-féle

Sósborszesz

nélkülözhetlen háziszer.

Kapható mindenütt.

1075/v. 1902. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság V. 1. 744 
számú végzése által gróf Hathiány József kustáni 
lakós végrehajtató javára Borbél Antal és neje 
zágorhidai lakósok ellen 500 K tőke, ennek 1902. 
évi szeptember hó 3-tól járó 6°/0 kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 1496 K-ra becsült 
lovak, szarvasmarhák és gazdasági eszközökből 
álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
cladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Zágorhidán leendő eszközlésére 1902. 
december hó 16-ik napjanak délelőtt 10 órája
határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a

legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverazendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszegen, 1902. november 21-én.
Nemes Sándor,

kir. bir. végrehajtó.
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Előkelő budapesti tejgazdasági 
gépgyár

§ állandó képviselőket
H keres, magas jutalék mellett.

Ajánlatok e lap kiadóhivatalához küldendők, g
ÍEEEEEEEEEEEEEEl0 9

MyÍMvMvMvMvMvMvM:

ALFA SEPARATOR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

-el Tejgazdasági Gépgyár
BUDAPEST, GYÁRTELEP:

V., Báthory-utca 4. ifTjfp Petneházy-utca 8 10.

Szállít: mindennemű tejgazdasági gépeket és eszközöket.

Tejszövetkezetek és tejfeldolgozó telepek be­
rendezése. —:

Tejgazdasági telepek újjászervezése.

Díjtalan tanácsadás minden tejgazdasági kérdésben.
Alfa Separatoraink eddig több mint 550 első díjjal lettek kitüntetve. 

Évi gyártás körülbelül 47.000 darab.

le-

Hirdetmény.
Ő cs. és apostoli királyi Felségének legfelső elhatározása folytán ezennel megindíttatik

a XXIII. magyar királyi államsorsjáték
rendezése. Az ezen sorsjáték után remélhető tiszta jövedelem következő közhasznú és jóté­
kony célokra fog fordíttatni 11 (tizenegy) egyenlő részben : 1. a vagyontalan állami tiszt­
viselők özvegyei és árvái segélyezésére szánt alap, 2. a kézdivásárhelyi és vidéki Rudolt- 
kórház 3. a'Magvar Gazdaasszonyok országos egyesülete, 4. a Magyar írszagos kozpon i 
Fröbel-nőegylet, 5. a budapesti Mária Dorottya-egyesület, 0. a budapesti első gyermekmen- 
hely-egyesiilet, 7. a horvát Mensa Academiea, 8. a Stefánia pesti gyermek-kórház egylet 
9. az országos díj nők-egylet, 10. a budapesti poliklinikai egyesület, .11. a but apes i -

congregatió.
Ezen sorsjáték összes, 7691-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv

szerint 365.000 koronára rúgnak, és pedig:
1 főnyeremény 150.000 korona 2 nyeremény á 5.000 korona 50 nyeremény k 100 korona 
1 ' 50.000 „ 5 „ „ 2.000 „ 100 „ » A) „
1 „ 20.000 „ 10 „ „ 1.000 „ 1000 „ n 20 „
1 „ 10.000 „ 20 „ „ 500 „ 6500 „ » 1° »

Az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki.
A húzás visszavonhatlanul 1902. évi december hó 30-án Budapesten történik.

----- Egy sorsjegy ára 4 koronával van megállapítva. --
Sorsjegyek kaphatók : a m. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Csepel-rakpart, 
Vámpalota), továbbá : valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, vasúti állomáso­
kon s a legtöbb dohány-tőzsdében és váltó-üzletben.

Budapesten, 1902. évi julius hó 1-én.
A m. kir. lottójövedéki igazgatóság.

«¥»
«$>><<£»
#>
<*>

y%W9) ~ —■ •— — —

Mi legalkalmasabb karácsonyi- és újévi ajándéknak?
Arany- és ezüst ékszerek, valamint cbina-ezüst dísztárgyak, \

melyek, a legnagyobb választékban ez alkalomi a ^
_ .......... .......a legolcsóbb árban ~ —— 5

MAUSZ FERENCZ ékszerésznél kaphatók. 3
, . . ■ munkákat SS Régi használhatatlan arany- és ezüst ékszert a legma-Mindennemü e szakba vágó javításokat, uj munkákat || g árban becserél és megvesz -

és véséseket rendelés szerint eszközöl.

4Jb>«Ob»«QB>'
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I Hm eladás! I
3 Körmendi-utcában a 35. Számú Z 
3 ház minden órában Szabad kézből 5
3 az örökösök által eladó. 5

Bővebb tudósítást ugyan ott. ■

Ingyen és bérmentve kap

mindenki egv kezelési könyvecskét, melyből bárki képes

legfinomabb

Likőröket és Rumot
hideg utón minden készülék nélkül még a legkisebb 
mennyiségben is országszerte ismert arómáimmal elő-

állítani. .....

WATTERICH A.
Budapest. VII., Dohány-utca 5. sz. alatt.

Köhögés es rekedtség ellen nincs jobb a 
RÉTHY-féle

pemetefű cukorkánál,
de vásárlásánál vigyázzunk 

es határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel

sok haszontalan utánzata van.
W^T 1 doboz ára 60 fillér,

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!
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Megfojt ez az 
átkozott köhögés :

Köhögés, rekedtség és 
elnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

Egger mellpasztilliái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek.
Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„N Á D 0 R“ 
GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci-körút 17.

Éljen I

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Sümegen: E. Dervarlcs 
István, Zalaszentgréton : Botfy Pétor gyógyszertáraikban.

Egy álom mint életmentő.
Igaz történet az életből. — Elbeszéli: Schulz János Naevkomlóson. (Utánnyomás tilos.)

„Hát nem hiszed, hogy egy álom az ember életét 
is meg tudja menteni?“

Ezt kérdezte tőlem Károly barátom, mikor tavaly 
karácsonykor meglátogattam és midőn kételkedve 
ráztam fejemet, igy folytatta: „Hát figyelj!“ Ép ma 
egy éve voltam Józsefnél, kit te is ismersz és ki most 
kántor is, az mondta el nekem, hogyan menté meg 
életét egy álom. Egész családja beteg volt s ő maga 
is influenzában és keresztfájásban szenvedett, már 
vért is hányt, anyósának gyomorgörcse, oldalszurása 
volt, gyermekei torokbetegségekben, vörhenyben feküd­
tek és sápkórosak voltak; maga a kántor oly beteg 
volt, hogy már meg is gyónt és mikor este elaludt, 
senki sem remélte, hogy még valaha felébred. — 
De mégis felébredt másnap reggel és odaszólt a 
feleségének:

„Mari, én azt álmodtam, 
hogy kalendáriumot vettem 
és meggyógyultam!

József felesége álomhivő 
volt és mindjárt vett is 
kalendáriumot. Alig, hogy 
lapozgatni kezdett, feltűnt 
neki egy elbeszélés „Az 
életmentő“, melyben az ősz- 
szes betegségek gyógyítása 
a hires Feller-féle Elsá-Fluid 
szerrel volt megírva.

Mari már azelőtt is 
mindenféle fluidot és csep­
peket rendelt, ezek azonban 
mitsein használtak, vsak 
most tudta meg, hogy csak 
a Feller-féle Elsa Fluid segít, 
mely csak akkor valódi, ha 
direkt Feller V. Jenő 
gyógyszerésztől Stublca,
Templom-utca 137. 
sz. (Zágrábmegye) van megrendelve.

Erre azonnal siirgönyileg rendelt 12 üveg Feller- 
féle Elsa-Fluidot 5 koronáért, kevesebbet ugyanis nem 
lehet kapni. Már másnap meg i# érkezett az Elsa- 
rluid és még a postaköltséget is megfizette Feller ur.

A beteg azonban semmit sem akart bevenni, a 
tisztelendő úrhoz és Marihoz, kik esdve kérték, pró­
bálná meg csak a valódi Feller-féle Elsa-Fluidot, azt 
mondta :

„Nekem semmi sem használ már, hagyjatok béké­
ben meghalni!“ De mikor aztán szegény felesége 
sírva rimánkodott, hogy hát gondoljon gyermekeire, 
akkor aztán engedett. Naponta 20 cseppet adtak neki

Schulz János Nagykomlóson.
cukron belsőleg és testét is bedörzsölték neki több­
ször Elsa-Fluiddal, mire rögtön jobban érezte magát. 
Tüstént rendelt még 48 üveg Elsa-Fluidot Ifi koro­
náért és 4 koronáért Elsa-pilulát (miről szintén azt 
olvasta, hogy legjobban hatnak gyomorbetegségeknél) 
és 3 hét múlván úgy ő maga, mint gyermekei és 
anyósa, kik mind Feller féle Elsa-Fluidot használtak, 
teljesen felgyógyultak.

„Lám“ — szólt nekem Károly barátom — „igy 
mentette meg egy álom egy egész család életét.“ — 
Mikor a faluban hire ment a Feller-féle Elsa-Fluid 
csodás gvógyerejének, a betegek mind rendeltek ezen 
kitűnő háziszerből és mindnyájan meggyőződtek, hogy 
a valódi Feller-féle Elsa-FÍuid teljesen és gyorsan 
gyógyít rheumát, dagadt lábakat, vesebajt. daganatokat,

nyilalást, lázt, köszvényt,

ízt mondta', „Nekem semmi sem használ már. hagy­
jatok békében meyhalni

Mindenki hálás lesz tanácsomért

láb- és kézbénulást, szív­
dobogást, légzési zavarokat, 
fülzűgáat, fogfájást, a száj 
rósz szagai, különösen 
szemgyöngeséget. és ideg­
bajt, gége- és torokbeteg­
ségeket, skrofulózist, sebe­
ket, megfagyott testrészeket, 
orbáneot, pörsenéseket és 
szemölcsöt. Az emberek a 
feller féle Elsa-fluidot a 
gyermekeknek adták láz, 
sárgaság, báráuyhimlő re- 
kedtseg, köhögés, giliszták 
ellen, bekenték feller-féle 
Elsa-Fluiddal, hu gyerme­
keiknek kiütéseik voltak 
testükön vagy arcukon, sót 
ha ótvaros volt a fejük és 
mindig használt a Feller- 

____________ féle Elsa-Fluid.
Nekem nagy örömet 

okozott barátom azáltal, hogy ezt elmesélte, mert 
magam is már évek óta gyöngeségben és éjjeli izza- 
dásban szenvedtem, azonkívül étvágytalanság, dugulás 
és savanyu felböfögés, veseégés és fejszédülés kinzott, 
mi miatt izgatott és ideges voltam annyira, hogy 
aludni sem tudtam.

Én is rendeltem hát Feller gyógyszerésztől 2 tneat 
Elsa-fluidot 8 korona fit) fillérért és fi doboz hashajtó 
Elsa-pilulát 4 koronáért s mindenki tiszta lelkiisme­
rettel mondhatja, hogy a Feller-féle Elsa-Fluid a leg­
jobb szer. A ki beteg, tegven mindenekelőtt kísérletet 
és rendeljen FELLER V. JENŐ STUBICA, 
Templom utca 137. (Zágrábmegye^.

A valódi FELLER-féle ELSA-FLUID
Minden üvegén és használati utasításán olyan védjegyet visel, mint a mel­
lékelt rajzon látható „Elsa“ névvel és „Feiler“ aláírással.*— Az egészség- 
ügyf hatóság által meg van vizsgálva és jóváhagyva, 
v berlini, római, londoni, párisi és nizzai kiállításokon a 

Feller-féle Elsa-Fluldot arany éremmel tüntették ki.
Apa utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után:

Használati utasítással, posta- 
költséggel és ládával együtt.

12 üvegnél kevesebb nem küld­
hető.

12 üveg vagy fi duplaüveg 5"—
24 „ n 12 8-fiO
3ti n ?i 18 12.40
48 n 24 16'—
fiO n n 30 20 —

korona

Ija-Frtittoz ajánlatos, unt legjobb hashajtó szer az összes gyomorbajak ellen a 
Tim xrviiT i El8a’Rabarbara-piluiák, 1 tekercs (6 doboz) i — korona "Ée INGYEN ,apnak * rendelők minden Ismételten rendelt tucat Elsa- 

1 Fluidhoz 1 üveget. gmT Óvakodjunk az utánzatoktól!
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A ballábam milyen da­
gadt volt, azt nem lehet 
elgondolni és hála Isten 
már csizmát viselek rajta, 
semmit sem dagadt s ai 
ágyra fél- , le tudok 
szállni,

írja 190». VHI|l5-én.
Csák u. p. KŐaceg.

Major Sándor.

Ki valódi Feller-féle Elsa-Fluidot és valódi
Feller-féle Elsa-pilulákat akar, rendeljen levélileg 

és címezze pontosan az egyedüli készítőnek:

Feller V. Jenő gyógyszerész
ő. cs. és kir. Fensége Bourbon Fölön herceg udvari szállítója

Stubica, Templom-u. 137. szám (Zágrábmegye.)
Főraktárak 1 Iörök Jéz8ef íTóíJsurtára Eirály-u. 12. szám, 
Rnrlflnp9tfin. !;0?®r ..Nádor“ gyógyszertára, Váczi-köfnt 17. sz, és 
natrapesien. j Zoltán Béla Dógymitára, SZIIadsAl-tér.

Mély tisztelettel tuda­
tom, hogy a* Elsa-Fluid 
használata után 8 éves
szenvedésem teljesen 
megszűnt és kérek a mel­
lékelt S amerikai dollárért 
részemre Elsa-Fluidot
küldeni.

írja 1902. VI 20-án.
Montgomorl 12. Dan- 

fcurg Co*. Amerika.
Mary Pftlnder.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


